
Proletari din toate țările, uniți-vă ?

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Tinerii țării, alături de ceilalți oameni ai muncii, acționează cu hotărîre și entuziasm

pentru înfăptuirea sarcinilor stabilite la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

CALITATEA
problemă de disciplină

PRODUCȚIEI-----
și competență profesională0

Pentru a Înțelege mai bine 
. preocupările colectivului de oa

meni ai muncii din întreprinde
rea mecanică Timișoara privind 
realizarea sarcinilor de export, 
in condițiile cind pretutindeni 
in lume se duce o luptă strin- 

pentru afirmarea produselor 
^pe piața externă, ne vom opri 

asupra unui episod nu lipsit de 
semnificații. Subliniem, el s-a 
consumat cu prilejul realizării 
excavatorului gigant destinat 
exploatărilor miniere din bazi
nul carbonifer al Olteniei. Cu 
alte cuvinte, la un produs care, 
cel puțin deocamdată, este vi
la! pentru economia națională, 
angajată pe drumul nu tocmai 
ușor al reducerii importului 
prin asimilarea in țară a unor 
mașini și utilaje de mare com
plexitate. Eforturile solicitate 
insă duc întotdeauna la găsirea 
de soluții tehnice cu valoare a- 
plicativă și in fabricarea de 
produse solicitate de partenerii 
externi. Concluzia cu valoare 
practică, rezultată de aici, este 
relația de dependență existentă 
între inteligența cheltuită cen
tru acoperirea propriilor nece
sități și cea incorporată în pro
dusele furnizate exportului. Și 
intr-un caz și în celălalt prin
cipiul eficienței sporite este dic
tat de calitate, a cărei defini
ție devine tot mai complexă.

Un ansamblu component al 
excavatorului gigant in greuta

te de circa 25 tone, pentru a fi 
detensionat trebuie transportat 
la Reșița, singurul loc mai a- 
propiat unde se găsesc instala
ții în acest scop. Prețul opera
ției : parcurgerea dus-intors. 
aproximativ 225 km, o aștepta
re de două săptămini și un sub
stanțial consum energetic al 
cuptoarelor pentru detensiona- 
re. Operația, absolut necesară 
în cazul ansamblelor sudate 
mari, a fost in cele din urmă 
realizată cu ajutorul instalației 
de tensionare prin vibrații, con
cepută de specialiștii Institutu
lui politehnic ..Traian Vuia**, 
din Timișoara. în numai citeva 
ore și cu un con«um minim de 
energie s-a obținut un rezultat 
similar celui prin procedee ter
mice. ..O problemă deosebită, 
subliniază in finalul discuției 
inginerul Helmutz Fett. a fost 
rezolva tă*‘

Principalele produse pentru 
export fabricate de întreprin
derea mecanică din Timișoara 
sint podurile rulante. La sfir- 
șitul celor 5 luni din acest an. 
bilanțul realizării acestui indi
cator este departe de a fi mul
țumitor. Nu fiindcă ele nu s-a' 
fi realizat, ci fiindcă multe au 
l'ost respinse de către I.G S. ia 
recepția finală. Una din princi
palele cauze a fost curbarea 
grinzii principale datorită ten
siunilor interne ce se creează in 
urma sudării. Din cite am vă

zut, detensionarea părților su
date cu deschidere de cițiva 
metri a fost rezolvată. -Ma: «:.n* 
însă și alte cauze care concură 
negativ la nepromovarea exi
gențelor impuse de standarde
le de fiabilitate, andurantă și 
nu in ultimul rind. de aspect u: 
comercial ai produsului.
toate acestea discutăm cu tova
rășii: inginer G he''2 he Ceman, 
șeful secției mașini de trans
portat. și inginer Tiberiu Son
da. șeful serviciului C.T.C. 
Compartimentul cel ma: ne
vralgic al podurilor ii consti
tuie partea electrică. Pina nu 
de mult, realizatorul instalație; 
de comandă a fost întreo~ndt— 
rea ..Automatica- din Alexan
dria. După ce și-a dobindit expe
riența necesară și in^a-atiile pri
mite deveniseră corespunzătoa
re calitativ, iată că respectivc.e 
instalații sint încredințate >pre 
fabricație une: ai-.e ia:*epr;n- 
deri din Botoșani. Nouă fiind 
procesul asimilări: s-a de<îâ$::- 
rat anevoie, iar cind totul oârea 
a fi intrat in normal. întreprin
derea botoșăneanâ ii informea
ză pe cei de la I.M. Timișoara 
că executarea instalației elec
trice urmează să fie incredtata- 
te altei întreprinderi. Cui. nu 
am izbutit sâ aflam. Frecventj 
schimbare a furmzoru’.u . P-* 
lingă faptul că generează £ - 
luri in aprovizionare, afertewă 
și calitatea podurilor rulante 

necesare beneficiarilor interni 
După cum. interlocutori: înșiși 
o recunoșteau, nerealizarea pla
nului ia export se explică și 
datorită unor deficiențe proprii. 
Toleranța nepermis de mare 
față de calitatea oeco-espunză- 
toare a unor repede pe circui
tul fabricației a dus nu de pu
ține ori ia acumulări negativa 
apărute in momentul cind pro
dusul era gata pentru probe 
S-au luat, firește. ma<uri. îm
preună cu atelierul de proiec
tare a tehnologiilor la cald și 
rece, s-a trecut la revizuirea și 
întocmirea fi«cfor tehnologice 
ce control care dau posib l ’a- 
tea executantului «â cunoască 
precis cotele rizjros controla
te. La întocmirea ’.or s-a ținut 
^eama și de obiecțiile benefi
ciarilor. Fața de rele spuse. <*- 
pare firesc întrebarea de ce a- 
cea*dă mă<ură ou a precedat 
momentul lansării ;r. fabricație 
a produsului. Findcă. după 
cum se știe. I.M Timișoara fa
brică poduri rulante cu doar de 
ieri, de azi ? Fiindcă, ni se dă 
de înțeles, pinâ acum au fost 
bune și așa. deși pe de altă 
parte, aceiași interlocutori re
cunoșteau că De piața externă, 
peetru menținerea unui Ioc n- 
noT2bi! se duce o luptă foarte 
aprigă.

Calitatea unui produs este 
nemijlocit legată de caFtatea 
pregătirii profesionale a ct4or
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care îl fabrică. Or. și din acest 
punct de vedere, la I.M. Timi
șoara pare a se fi făcut prea 
puțin. Este adevărat, in com- i 
partimentul C.T.C. lucrează 
acum cei mai pricepuți și des
toinici meseriași. Au fost în
cepute. de asemenea, cursurile 
cu toți sudorii pentru ca cel 
puțin 60 la sută din totalul lor 
să fie autorizați. Să nu uităm 
insă că pe lingă îmbogățirea 
cunoștințelor profesionale, nu 
mai puțin importantă este și 
disciplina de producție. De ca
litatea acesteia se leagă nemij
locit valorificarea deplină a 
pregătirii profesionale a oame
nilor. Am discutat îndelung 
cest aspect. Au fost citate o 
seamă intreagă de acțiuni în
treprinse pentru întărirea disci
plinei. inițiate de organizațiile 
de partid. U.T.C. și sindicat. 
Rezultatele nu au fost De mă
sura așteptărilor. Principalul a- j 
cuzat al nerealizărilor. unanim 
recunoscut, este formalismul a- 
cestor acțiuni, liosa lor de con
tinuitate. absența unor metode , 
de lucru limpede formulate și 
îndeosebi lipsa de fermitate in 
apliearea lor. Față de toate a- 
cestea. nu ne râm ine decit să i 
subliniem că și in această pri
vință. calitatea muncii educați- • 
ve este determinantă.

IOX DANCEA

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a inminat titlul de onoare suprem „Erou
♦

al Republicii Socialiste România" cosmonauților 

Dumitru Prunariu și Leonid Popov pentru realizarea 

cu succes a primului zbor româno-sovietic in Cosmos

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Roman, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
inminat. luni la amiază, in ca
drul unei festivități, titlul de 
onoare suprem ..Erou al Repu
blicii Socialiste Romania- loco
tenentului major Dumitru S. 
Prunariu, cosmonaut-?ercerâtor. 
pilot inginer de aviație in ar
mata Republicii Socia!:«tc 
România, si colonelului Leonid 
Ivanovici Popov. o: lot-cosmo
naut. cetățean al Uniunii Repu
blicilor Sovietice Socialiste, co
mandantul navei ..Soiuz-40". 
conferit prin Decrete preziden
țiale. pentru îndeplinirea eu 
înaltă răspundere a misiunii în
credințate la bordul complexului 
orbital experimental științific 
..Saliut 6- — ..Soiuz- și realiza

Cuvintul tovarășului

rea cu succes a programului 
științific de cercetare a spațiu
lui cosmic, cu prilejul efectuă
rii primului zbor cosmic comun 
româno-sovietic.

De asemenea, in cadrul ace
leiași festivități, t o v a râ ș u 1 
Nicolae Ceaușescu a inminat or
dinul ..Tudor Vladimirescu** cla
sa I maiorului Dumitru T. De- 
diu. pilot-inginer de aviație în 
armata Republicii Socialiste 
România, cosmonaut in echipa
jul de rezervă, conferii prin De
ere: prezidențial pentru activi
tatea deosebită desfășurată in 
cadrul programului de pregăti
re și realizare a primului zbor 
cosmic comun româno-sovietic.

La solemnitate au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu. tova
rășii Ilie Verdeț. Ion Coman. 
Ion Dincă. Gheorghe Oprea, 

Gheorghe Râdulescu. Ștefan 
Voitec. Petru Enache. Constan
tin Olteanu. Ion Ursu. precum 
și general-colonel Vasile Milea, 
prim-adjunct al ministrului a- 
pârârii naționale și șef al Ma
relui Stat Major, și generâl-lo- 
cotenent Gheorghe Zârnescu, co
mandantul aviației militare.

Au luat parte V. I. Drozden
ko. ambasadorul U.R.S.S". Ia 
București, general-maior Aleksei 
Leonov, locțiitor al comandan
tului Centrului de pregătire 
a cosmonauților. V laden S. Ve- 
resciatin. vicepreședinte al 
Consiliului „Intercosmos**. , pre
cum și membri ai ambasadei 
sovietice.

(Continuare in pag. a lll-a)

Pentru asigurarea 

cerințelor unei 

agriculturi intensive:

FURAJE 
cit mai multe

în cămările zootehniei!
Campania de recoltare a fu

rajelor impune lucrătorilor din 
zootehnia județului Brașov in
tensificarea eforturilor in ve
derea executării cositului in 
timpul optim, stringerii fără 
pierderi și depozitării corespun
zătoare. în stadiu optim de re
coltare se află trifolienele. ier
burile cultivate, linețele de lun
ea. Dar bilanțul lunii mai nu 
feste pe măsură : sarcină de in- 
^ilozare — 33 000 tone furaje, 
din care s-au depozitat doar... 
1 000 tone, in cea mai mare 
parte în Complexul de ingră- 
șare a taurinelor din Rupea. 
Timpul prielnic nu justifică ne- 
respectarea programelor de re
coltat. El permite mijloacelor 
mecanice existente, forțelor u- 
mane urgentarea acțiunii, asi
gurarea calității .necesare fu
rajelor. în acest-scop, la S.M.A. 
Rupea s-au înființat cinci for
mații de recoltat furajele pen
tru C.A.P. din Rupea, Bunești,

Criț, Viscri, Ungra, Dâișoara 
unde se efectuează recoltatul pe 
o suprafață de 381 ha cu trifoi, 
110 ha lucerna. 210 ha lolium 
multiflorum, 336 ha ierburi pe
rene și 45 ha secară-masă ver
de. Mijloacele mecanice exis
tente permit realizarea cam
paniei de recoltare in timp 
util, mergind cu o viteză zilnică 
la cosit de 8 ha pe zi. în sediul 
S.M.A. din Rupea aveam să gă
sim două cositori autopropulsa
te. recent livrate de întreprin
derea specializată din Timișoa
ra pentru a servi campaniei de 
recoltare, a furajelor. întrucit 
campania e in toi. iar ele stau, 
ne interesăm de ce aceste uti
laje moderne nu se află la 
lucru. Aflăm : costul unei co
sitori este de 137 000 lei. a- 
mortismentul anual se ridică și 
el la 25 000 lei : nu funcționea
ză pentru că bielele balansiere 
și glisierele se. deteriorează in 
timpul funcționării. Un proces

verbal încheiat intre producă
tor și beneficiar recomandă e- 
chipei service înlocuirea piese
lor componente, defecțiune care 
a apărut și In campania de re
coltare a furajelor din anul 
trecut, dar care, după cum ve
dem, nu a fost ;ncâ remediată. 
Deoarece revoluția in agricultu
ră presupune implicarea ingine
rilor, a tehnicienilor și a celor
lalți factori din unitățile pro
ducătoare de utilaje agricole, ii 
întrebăm care sint măsurile 
luate pentru a asigura o fiabi
litate corespunzătoare cositori
lor autopropulsate destinate a 
lucra in pantă. Așadar, un răs
puns concret care să poată da 
zootehniei o mină de ajutor 
fiindcă recoltarea furajelor se 
face in zona de munte de 3 ori 
pe an.

A. VELEA

(Continuare in pag. a II l-a)

In secția montaj autobasculante de mere t-.--:ci a Întreprinderii me
canice Mirșa, tinerii au preluat in execuție proprie importante lu

crări pe întreg fluxul de fabricație
Foto : .V. MILITARU

NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși.

Doresc să exprim cele mai 
cakle felicitări, in numele Co
mitetului Central al partidului, 
al Consiliului de Stat și guver
nului. precum și al meu perso
nal, echipajului de cosmonauți 
Dumitru Prunariu și Leonid 
Popov, care, simbolizind priete
nia româno-sovietică. au reali
zat primul zbor româno-sovietic 
în Cosmos. Sper că vor urma și 
altele 1 (Aplauze).

Intr-adevăr, prin participarea 
unui ofițer român la zborul in 
Cosmos, se ridică pe o treaptă 
nouă tradițiile aviației române, 
realizările oamenilor noștri de 
știință, care au adus o contribu
ție de seamă in acest domeniu, 
numărindu-se printre primii 
care au inițiat zborul cu avioa
ne. inclusiv cu reacție. Sper câ 
acest zbor in Cosmos va fi un 
început pentru dezvoltarea cer
cetării și activității cosmonautice 
românești, pentru o colaborare 
strinsă intre țara noastră și

Uniunea Sovietica! și in acest 
domeniu. Vom spori contribuția 
patriei noastre la cunoașterea 
tainelor Cosmosului, a tainelor 
naturii, cu speranța că aceasta 
va servi întotdeauna interesele 
de bunăstare și fericire ale po
poarelor, cauza păcii și indepen
denței lor. (Aplauze).

Desfășurarea cu succes a aces
tui zbor in Cosmos de către un 
echipaj comun româno-sovietic 
este rezultatul marilor realizări 
obținute de Uniunea Sovietică și 
in acest domeniu, care a înfăp
tuit primul zbor in Cosmos al 
omului.

Acest zbor comun simbolizează 
— repet incă o dată — priete
nia tradițională dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
dintre poporul român și po
poarele Uniunii Sovietice, dorin
ța lor de a conlucra activ in 
construcția socialistă și comu
nistă. pentru ridicarea bunăstării 
popoarelor lor și întărirea forței 
socialismului, afirmarea in lume 
a socialismului ca cea mai

umană, ca cea mai progresistă 
societate, care asigură pe deplin 
afirmarea personalității umane, 
a capacității creatoare a po
poarelor. intr-o 
și colaborării 
(Aplauze).

încă o dată,

lume a păcii 
internaționale.

dragi tovarăși
care ați efectuat acest zbor in
Cosmos, Dumitru Prunariu si 
Leonid Popov, vă felicit pentru 
acțiunea deplin reușită. Sper că 
prietenia statornicită intre voi in
timpul pregătirii și al zborului 
se va dezvolta, constituind un 
simbol al dezvoltării prieteniei 
dintre România și Uniunea 
Sovietică. (Aplauze).

Vă doresc din toată inima
succese tot mai mari in activi
tatea viitoare. Vă doresc multă 
sănătate și fericire. (Aplauze).

Să se întărească prietenia si 
colaborarea intre partidele si 
popoarele noastre ’

Să se întărească contribuția 
țărilor noastre Ia cauza păcii, 
progresului și independenței na
ționale a popoarelor ! (Aplauze).

Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste

WK

Tinerețea
a tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU

Apreciat din perspectiva istorică a evu
lui nostru socialist, actul revoluționar de la 
6 Martie 1945 a avut o influență hotorî- 
toare asupra desfășurării ulterioare a revo
luției de eliberare națională și socială. 
Existența la conducerea statului a unui gu
vern de largă concentrare democratică, 
bazat pe alianța dintre proletariat și țără
nimea muncitoare, pe asentimentul și spri
jinul majorității covîrșitoare a poporului, 
a făcut posibilă realizarea treptată a unor 
adinei transformări revoluționare în viața 

^^t^omică și sociai-poîiticâ a țârii.

Conducînd direct activitatea tineretului 
comunist, organizîndu-l în conformitate cu 
principiile revoluționare și patriotice care 
i-au călăuzit întreaga concepție și practică 
politică incă din anii ilegalității, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adus o contribuție 
hotărîtoare la angajarea tinerei generații 
din patria noastră în fluxul marilor efor
turi creatoare ale poporului român, desfă
șurate sub conducerea permanentă a parti
dului comunist. Calitățile politice și morale 
de excepție au impus promovarea ulte
rioară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
------- -------------------------------------------- ' - —

porti- 
incer- 
socia- 
atașat

conducătorul 
azi al patriei 
tînăr, profund 
tinereții sale revolu-

începind cu anul 1945, in funcții înalte de 
partid și de stat : in conducerea muncii ce 
partid din Capitală, in conducerea regio
nalelor P.C.R. Constanța și Oltenia, la 
Ministerele Agriculturii și Apărării Națio
nale, iar apoi, din 1954, ca membru ol 
conducerii superioare a P.C.R. în gindire 
și faptă «nsă, secretarul general al 
dului nostru comunist, 
cat și clarvăzător de 
liste, a rămas mereu 
•dealurilor înalte ale 
ționare, idealurilor luptei pentru devenirea 
poporului român pe coordonatele libertății 
depline, independenței naționale și pro
gresului social.

Tineretul patriei noastre are azi în față 
imaginea mobilizatoare, generatoare de 
optimism, de încredere în viitor, a marilor 
prefaceri pe care le-a cunoscut România in 
anii socialismului, cu deosebire după Con
gresul al IX-lea al P.C.R. din anul 1965 
de cind la conducerec partidului se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent 
conducător, a cărui concepție și acțiune 
revoluționară au dinamizat profund întrea
ga viață politică, economică și socială, au 
determinat o mobilizare fără precedent a 
tuturor energiilor națiunii noastre.

Anii de cind în fruntea destinelor poporu
lui nostru se afla tovarășul Nicolae 
Ceaușescu constituie o etapă de transfor
mări revoluționare fără precedent în istoria 
României. O etapă marcată de eforturile 
partidului și statului pentru promovarea 
unui sistem științific de conducere a socie
tății, de perfecționare neîntreruptă a demo
crației socialiste și dezvoltare a umanismu
lui revoluționar, ce poartă amprenta gîndi- 
rii creatoare a secretarului general al parti
dului.

Definind statutul și sarcinile tinerei gene
rații în această etapă de dezvoltare a țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu adresează ti
neretului o vibrantă chemare : „Munciți 
fără preget pentru a dezvolta opera minu-

materiale a societății 
pentru ca națiunea 

mai puternică, pentru 
ducă o viață tot mai 

făcut unei

nată pe care o moșteniți. Invâtați, pregă- 
tiți-wo temeinic pentru a asigura dezvolta
rea continuă a bazei 
noastre, foceți totul 
noastră să devină tot 
ca poporul romen să 
imbeisugatâ !". Este un apei 
genera*, care și-o probat deja, prin acti
vitatea pe care o desfășoară in întreprin
deri industriale, pe șantiere de construcții, 
pe ogoare, in institute de cercetări și pro
iectări, in instituții soctol-culturale. in școli 
și facultăți capac’totea creatoare. Secretarul 
general ol partidului subliniază insă că ma
nifestarea tmeretului ca factor social activ 
nu se produce de Io sine, lată de ce, acest 
apei se conjugă cu o sarcină concretă, tro- 
sată întregii societăți, dar mai cu seamă 
Uniunii Tineretului Comun st : „Trebuie să 
dezvoltăm ia tineretul nostru dragostea fată 
de muncă. Fiecare să inteleogâ câ in orice 
domeniu de activitate este necesar sâ-si 
aducă contribuția la dezvoltarea societății 
noastre".

în spațiul acestu’ vast proces constructiv, 
mobilizarea unanimă a tinerei generali 
cadrul unității de monolit a intreguiu popor 
in jurul partidului devine un permanart 
imperativ de acțiune, subliniat cu claritate 
în cuvintârile tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
„O însemnătate deosebită - spunea secre
tarul general al partidului la Congresul al 
X-lea al U.T.C. - au dezvoltarec frăției 
dintre poporul român și naționalitățile con
locuitoare, întărirea solidarității și unității 
lor indisolubile in lupta 
patriei comune, pentru 
al României".

Secretarul general al 
dialectic desfășurarea unei activități revo
luționare de continua pregătire teoretică 
revoluționară. „Așezați la baza cunoașterii 
concepția 
terialismul
tovarășul 
Insușiți-vă 

pentru înflorirea 
viitorul comunist

partidului leagă

revoluționară despre lume - mc- 
dialectic și istoric! - se adresa 
Nicolae Ceaușescu tineretului, 
spiritul comunist, care a carac-

terizat si caracterizează întreaga activitate 
a partidului nostru*. Și in acest domeniu 
sarcini deosebit de mari revin organizați
ilor U.T.C., .-•deoseo; in stimularea entu
ziasmului și spiritului novator ol tinerei 
generații.

Grija și atenția deosebite pentru crearea 
unui cadru educational optim formării si 
educării tineretului se împletesc cu exigența 
principială, comunistă. Tineretul, după cum 
spunea secretarul general al partidului, 
constitu e v torul națiunii. El trebuie să în
vețe. sc se pregătească pentru muncă și 
viață, să nu aștepte ca totul să-i vină de-a 
gata, să participe el însuși, cu resporsc- 
bilitate. Io reaLzarea condițiilor de împli
nire de care ore nevo.e.

in acest context iși relevă adevărata sem- 
n ficat-e și masurile adoptate, la inițiativa 
tovorâșulu Nicolae Ceaușescu, cu privire la 
transformarea revoluționară a invățămintu- 
lu de toate gradeie. la legarea lui mai 
strinsă* cu viața, cu practico și product e, 
cu ce'cetarea si creatio tehnico-stiințifică. 
Tot a sa cum prezenta tinerilor in forumu- 
rile democrației socialiste, muncitorești, po- 
sib-litatea ce li se oferă ca e: să-și aducă 
contribuția efectivă la rezolvarea proble
melor, la perfecționarea întregii activități 
economico-soc^iie constituie incă o dovadă 
de încredere și de grijă a partidului, a 
secretarului său general față de tinăra 
generație.

Valorificind plenar prețiosul filon a! tra
dițiilor sale revoluționare, Uniunea Tinere
tului Comunist, condusă și îndrumată cu 
grijă și înțelepciune de către partid, se pre
zintă astăzi ca un puternic factor de mo
bilizare și educare comunistă a întregului 
tineret, Ca principală rezervă de cadre a 
partidului nostru, pregătită pentru a duce 
mai departe marile responsabilități ale dez
voltării viitoare a patriei. Așa cum sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu „tinerii pa
triei noastre se dezvoltă intr-un climat so
cial, politic și etic nou, superior, dispunind 
de tot ceea ce este necesar pentru a se

dîn țara noastră de secretarul ge- 
ai partidului.
generație, 
și educat 

decit aceia de a vâ

forma ca oameni înaintați, făuritori con- 
șbenți și pricepuți ai României socialiste și 
comuniste".

Noului profil po: t c sî morci a' tinerilor 
romăr meghien, germa- sî de aite na- 
țion-jlităt ii este caractedstîcâ adeziunea 
conștientă a idealurile si vaioriie comuniste 
cărora ‘e-c dot o strălucită întruchipare, 
pr - jrtreaga sa operă și viață, personali
tatea ce excepție a conducătorului perti- 
du»u: s poporului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceausescu. După cum se sublinia m Me
se.-' C.C. a! U.T.C s Co-s ului U.A.S.C.R. 
Io sârbâtor rea a 60 ce c- de viată și 
c ceste 45 de an de ac: / rate revoluțio
nară desfășurată m codrul mișcării munci
torești 
nerol 
ti nara 
crescut 
scump 
fără egal, de slujire credinciosă, plină de 
bărbăție și curaj, fără preget a poporului 
nostru, m cea mai glorioasă epocă a sa, 
epoca făuririi socialismului și comunismu
lui, a unși Românii libere, independente 
și prospere".

Intr-adevăr, eforturile și biruințele de 
prestigiu tet mai înalt obținute de poporul 
român pe drumul făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și al înaintări1 Româ- 
n.ei spre comunism se nasc azi din puterea 
exemplului strălucitor al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu - omul care, din cei mai fragezi 
ani ai tinereții, și-a pus viața și munca in 
slujba 
triotul 
fricot 
politic 
lui și 
prosperitatea poporului român, independen
ța și 
tarea 
nism.

,mu există pentru 
pentru fiecare tînăr 
de partid ideal mai 

urmo pilda

intereselor vitale ale poporului, pa- 
înflăcărat, revoluționarul dirz, nein- 

și clarvăzător, eminentul conducător 
a cărui prezență in fruntea partidu- 
a statului chezășuiește progresul și

suveranitatea patriei socialiste, 
victorioasă o României spre

înain- 
comu-

OLIMPIU MATTCHESCU 
doctor in istorie
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE
CRONICA TV

O inițiativă a minerilor preluată de toate 
organizațiile U.T.C. din județul Hunedoara

„MOMENTUL ECONOMIC”
Tînăra generație este revoluționară prin însăși 

natura sa, a^ind la baza tuturor acțiunilor 
Ideea realizării unor mutații calitative.

lată, în dezbaterea realizată în județul Hune
doara, un exemplu de cum este aplicată in prac
tică inițiativa pornită de ia o propunere făcută 
in una dintre adunările generale de la sfîr- 
șitul anului trecut, în Valea Jiului și care poartă 
numele de „Momentul economic". Invitați la 
dezbaterea noastră sînt Ilie Lavu, prim-secretar

al Comitetului județean Hunedoara o! U.T.C., 
Traian Morar, prim-secretar al Comitetului oră
șenesc Lupeni al U.T.C., Ano Bulzan, 
conducător multioar io întreprinderea 
din Devo, loan Puținelu, prim-secretar 
mitetului orășenesc Colan al U.T.C., 
Petroesc, secretara comitetului U.T.C.
Fabrica de încălțăminte Hunedoara și Cornel 
Ștefan, prim-secretar al Comitetului orășenesc 
Brad al U.T.C.

orășenesc Colon ol U.T.C.,

utecisto, 
de sere 
al Co- 
Tatiana 
de Io

TRAIAN MORAR ANA BULZAN

Fotografiile zăpezii• •

Red. S& începem prin 
arăta ce înseamnă, de 
ceea ce dv. ați numit 
mental economic".

Ilie Lavu ; Inițiativa „Mo
mentul economic" a fost lan
sată la Lupeni. încă de la 1 
ianuarie 1981 s-a trecut la 
aplicarea ei în toate organiza
țiile de tineret din județ. în 
această acțiune au fost cu
prinse chiar și organizațiile 
din școli. Inițiativa constă în 
aceea că, la fiecare adunare 
generală, secretarul comite
tului U.T.C. are obligația de a 
informa pe toți membrii 
ganizației în legătură cu rea
lizarea sau nerealizarea sar
cinilor de plan, cit de mare 
este acesta, care este situa
ția îndeplinirii angajamentu
lui, cum se realizează înde
plinirea planurilor de muncă 
individuale sau pe »• 
brigăzi, schimburi, 
astfel cunoscute, cauzele care 
au dus la eventualele rămi- 
neri în urmă, se menține o 
strînsă legătură cu organiza
ția de partid, cu conducerea 

i întreprinderii, se poate în
tocmi o situație la zi a mo
dului în care organizația de 
tineret se prezintă pe plan 

> economic, în fața organelor 
ierarhic

Traian 
subliniat 
biect" a 
torta la 
cărei adunări generale, 
fapt, de la noi, de la 
prinderile miniere, a plecat șl 
ideea introducerii acestui 
moment. Și, datorită aplicării 
ei s-a ajuns ca tinerii să fie 
mai profund implicați în pro
blemele majore ale întreprin
derii în care lucrează. Or asta 
nu înseamnă decît aplicarea 
in cele mai bune condiții a 
noului mecanism economico- 
financiar, înseamnă autogos-

or-

echipe,
Se fac

în fața 
superioare.

Morar : Ar trebui 
faptul că acest „su- 

devenit punct obliga - 
ordinea de zi a fie- 

De 
între-

seamnă, de fapt, autocunoaș- 
tere.

Ana Bulzan î Acum știm 
exact ce producem, cit tre
buie să producem, pentru cine 
trebuie să producem și de ce... 
Sau, abia acum putem vorbi 
despre aprecieri pozitive sau 
negative la adresa unora din
tre colegii noștri. Munca 
efectivă și concretă — 
soară totul. Și e normal 
fie așa.

loan Puținelu: La întreprin
derea „Victoria“-Călan, „Mo
mentul economic" este, de 
fapt,.- „momentul adevăru
lui". Acum știi ce ai făcut, 
ce nu ai făcut, afli despre 
alții mai buni, te ambiționezi 
să-i ajungi...

Tatiana Petroesc : Jumătate 
din oamenii muncii din fa
brica noastră sînt tineri. Este 
normal să știe, fără să mai 
întrebe, care este răspunsul la 
întrebarea „Noi ee am făcut, 
ce rămîne în urma noastră?". 
Poate că și datorită partici
pării la fiecare adunare ge
nerală a cîte unui reprezen
tant al 
care ne 
nou, tot 
noastră,

Cornel 
tul economic" le-a 
unora cît de mare este pute
rea pe care noi, tînăra gene
rație, o avem, i-a determinat 
pe oameni să facă zile, nopți, 
săptămîni, luni record. Ca și 
faptul că sarcinile economice 
sint mai ușor de înțeles 
fiindcă prezentarea lor este 
făcută defalcat, pe fiecare 
perioadă în parte, pe Individ.

Red. Care sint deci rezulta
tele pe care le-ați obținut in 
urma aplicării acestei iniția
tive ? Asemenea acțiuni, ..eu 
priză" la oamenii cu eare 
lucrezi trebuie sâ aibă neapă
rat o finalitate.

IOAN PUȚINELV TATIANA PETROESC CORNEL STEFAN

comitetului de partid 
comunică tot ce este 

ce ține de fabrica 
de noi.

Ștefan

Iile Lavu t La întreprinde
rile miniere, se realizează și 
se depășesc permanent 
cinile de plan. Exemplu, 
Lupeni, I. M. Barza, sau 
„Victoria“-Călan. E~, ir
onii timp, chiar Fabrica 
încălțăminte Hunedoara și-a 
realizat planul, ceea ce

«ar
ia 

__ , ___ la 
Ba, in ulti- 

de

,Momen- 
arătat

realizat planul, ceea ce nu 
s-a mai întimplat aici de mul
tă vreme. Apoi, la nivelul 
județului, aplicarea „Momen
tului economic" a dus ca pină 
la aniversarea a 60 de ani de 

partidului să se 
sută din

la făurirea 
realizeze circa 60 la 
planul anual.

Traian Morar : La
81 realizat 68 la sută din pla
nul pe ’81. Apoi, acțiunea ce
lor trei R (recuperare, recon
diționate, 
amploare,

noi am

refolosire) a luat 
__  _____ , realizindu-se im
portante economii de materii 
prime și materiale.

Tatiana Petroesc: Am 
Ia o adevărată luptă 
schimburi. Fiindcă la 
care capăt de bandă

ajuns 
intre 

fie- 
există

un grafic pe eare «înt tre
cute zilnic rezultatele în ra
port cu planul. Permanent 
este un fel de concurs i 
muncitori. Chestiune de 
biție, de voință, dar 
duce In cele din urmă 
realizarea planului, 
acum nu prea a fost așa.

Corne! Ștefan : Am făcut 
după orele de program RK- 
uri la două locomotive tip 
„Barza", am string de prin 
galerii vreo 90 tone de fier 
vechi, am adunat lemnul âe 
mină care vine din subteran 
odată cu minereul realizind 
vreo 5 000 lei economii. Apoi, 
coi de la Uzina de utilaj 
minier și reparații Cruscior au 
luat In regie proprie, roc 
după orele de program, exe
cutarea de lucrări la «erete 
orașului. De aici numai. >90 
mii lei economii.

Ana 
exact care 
tinerii 
plinească. 
Astfel, față de aceeași peri

intre 
«m- 
eare 

la 
Ptaă

Cunoseînd 
sarcinile 
tâ le înde

să le depășea«ci-

Bulzan : 
sint 

încearcă

oadâ a anului 1980 am realizat 
producții sporite la principa
lele culturi, in condițiile în 
care nu au fost extinse su
prafețele cultivate și consu
mul de gaz metan a fost re
dus cu vreo... 396 000 mc. Un 
exemplu : la tomate de la 19 
tone la hectar In 1980 
ajuns la 21,4 tone, iar la 
traveți, de la 68 tone la 
tone.

Red. Aveți și gloduri 
viitor. tn ce privește 
tarea conținutului „ 
tahii economic* ?

Ilie Lavu : Desigur.
tn vedere problemele legate, 
tn special, de calitatea pro
duselor destinate exportului, 
vrem să introducem în cadrul 
«cestui „moment* o prezen
tare detaliată a situației în
deplinirii planului la export, a 
realizării !a cei mai inalți pa
rametri calitativi a produselor 
ee urr^ază a fi livrate pe 
piața internațională.

am 
cas- 
83,3

de 
dezvol- 

„Moffleo-

Avind

CEZAR HTRJESCU

Expoziție DE LA FATA LOCULUI

școlară Al tuturor, dar lăsat
Deschiderea expozițiilor de 

producție și creație tehnico-ști- 
ințifică a elevilor, pionierilor și 
șoimilor patriei constituie unul 
dintre acele evenimente la care 
ne-am obișnuit să asistăm în 
preajma încheierii anului școlar. 
Concepute ca un cuprinzător 
bilanț a ceea ce s-a gîndit șî 
produs de-a lungul a trei tri
mestre, aceste expoziții permit 
aprecieri asupra calității între
gului proces instructiv-educatiVk

Să zăbovim cîteva clipe în să
lile Liceului de matematică-fizică 
nr. 1, care găzduiește in acest an 
EXPOZIȚIA ȘCOLARILOR DIN 
SECTORUL 1 AL CAPITALEI. 
Producția, în valoare de milioa
ne de lei. realizată de tot mai 
multe unități de invățămînt este 
bogat reprezentată. Standurile 
liceelor industriale nr. 3,10.11,16 
de matematică-fizică nr. 2 etc. 
sînt încărcate cu produse lucrate 
în atelierele de mecanică, lăcă- 
tușerie, electrotehnică. Și ceea 
ce este mai important. majori
tatea pieselor sau dispozitivelor 
expuse sînt realizate pe bază de 
contract. Liceul industrial nr. 16 
de poligrafie expune tipărituri 
și seturi de dispozitive coman
date de M.E.I. și folosite ca 
material didactic în toate școli
le țării. Liceul industrial nr. 10 
(cu profil de construcții) al Cărui 
elevi lucrează nemijlocit la ri
dicarea podului Grant, expun

produse pe care le livrează pe 
bază de comenzi ale I.P.I.C. și 
I.S.A.F. Liceul industrial „D. Pe
trescu" prezintă o serie de piese 
realizate prin refoloșirea unor 
materiale uzate. Standurile Li
ceului industrial Grivița Roșie 
său ale Liceului industrial nr. 22 
(cu profil de construcții) ne 
atrag atenția asupra unei alte 
laturi a activității atelierelor- 
școală — creativitatea. Alături 
de o mare varietate de repere 
produse pentru întreprinderea 
coordonatoare, elevii de la li
ceele amintite au produs ma
chete de case solare sau de 
captatori solari, lucrări complexe 
care Ie permit să-și valorifice 
cu îndrăzneală cunoștințele de 
fizică și de matematică. Fără 
îndoială însă, cel mai mare in
teres l-au stîrnit creațiile elevi
lor Liceului industrial 12 
(C.F.R). Realizate de cele 6 
cercuri de cercetare ale școlii, 
„Sesizorul limitelor de sarcină" 
(autor Cristian Zinca din clasa 
a XlI-a) sau „vedeta" expozi
ției — „Automotorul pe pernă 
magnetică" (autor Petre Oancea, 
clasa a XII-a), reprezintă, după 
părerea specialiștilor, adevărate 
noutăți In domeniu și totodată 
un exemplu a ceea ce trebuie 
să fie cercetarea școlară.

în grija nimănui!
Nu poate fi comparat cu Cfș- 

migiul sau cu Herăstrâul, nici nu 
are un nume, dar zste un parc 
frumos, un loc foarte mult cău
tat in toate anotimpurile anului 
de tineri și virstnici deopotrivă, 
de cei mici care au amenajate 
aici mai multe spații de joacă. 
Se află situat undeva intre șiru
rile de blocuri înălțate pe Calea 
Giulești și Bulevardul Construc
torilor din București. Pomi mari, 
umbroși, bănci, instalații de 
joacă, terenuri de tenis și volei 
fac deosebit de plăcută șederea 
pe frumoasele alei betonate. Sau 
mai exact spus făceau, pentru 
că de la o vreme, minunatele 
spații verzi de altădată au de
venit depozite de gunoaie. Mulți 
pomi au fost rupți, crengile atir- 
nlndu-le uscate spre pămint sau, 
odată căzute, au fost lăsate să 
putrezească in iarba înaltă, din 
cind în cind smulsă de cei care 
au de hrănit acasă animale. 
Cutii de conserve goale, 
sparte, deșeuri metalice, 
lemn sau carton, aruncate
balcoanele blocurilor învecinate, 
sau pur și simplu direct din co
șurile de gunoi ale locatarilor, 
dau multor porțiuni ale parcului

o înfățișare falnică. Mri m«ît 
decit atit, pe vneie alei mm cMc* 
pe spațiile verzi deseori trec, ea 
la raliu, tot felul de autovehicu
le. de la turisme proprietate 
personală, la autobetoniere ri 
mașini speciale de transportat 
ciment. Este cu «fit mai de ne
înțeles această stare ie lucruri 
cu cit chiar In incinta parcului 
se află Școala generală ar. 166, 
sutele de copii care învață sici 
avind In nenumăratele hectare 
de verdeață, in terenurile de 
sport, un minunat loc de agre
ment, așa cum nu au multi copii 
din alte cartiere. De ce nu este 
oare atunci parcul preluat In 
grija elevilor școlii, așa cum se 
întâmplă in alte orașe? Sau de 
ce nu se întreprind — și o dată 
pe trimestru ar fi deajuns — 
acțiuni de muncă patriotică pen
tru întreținerea acestei minuna
te zone? Să nu fi avut nimeni 
această idee, pentru că nu se 
poate să nu intereseze pe cineva 
soarta respectivului parc?

area virile — 
aproape toctâ
Nu beneficia 

modestă de la

N. MILITARU

M. ZVIRJINSCHI

sticle 
din
din

Nădejdi înșelate
întâmplarea a făcut iă călăto

resc in tren, tn același compar
timent, cu o bătrină și tot în
tâmplarea a făcut să coborim

amindoi tn «creări ri td
luăm fcn paepc dntmW cart du- 
cer tv* penitenciarul ntuat la 
marginea orașului. în timpul 
călătoriei t* aflat că bătrina 
era bnafca unui deținui tânăr 
ri ei mergea la viziri la acesta, 
ceoareee nnputa !*i rudd. 
Am mat aflat ei bdsatvl era or
fan ie mo «nd p rd tatii tri pă
răsise familia tând copilul abia 
împlinise trei nL

Bunica rămăsese aincura rudă 
s Wianriui ri din puținul ce-l 
avea i; rrtmriea cu regularitate 
pachete, iar efnd 
venea, rirdbdtfnd 
țara, să-l vadă 
decit de o pente
C.A.P. Mi uitam la ca cit de 
greu merge și mă gindeam că 
nu-i tocmai ușor ea la 87 de ani 
td «trdbați atita drum. Bătrina 
îmi povestea că băiatul, cit a 
fost mic, era tare cuminte. După 
ce a terminat tnsâ școala și s-a 
încadrat la oraș, la a fabrică, a 
început să lipsească nopțile de 
acasă, să nu prea mai asculte 
de nimeni. Cind s-a întâmplat 
„nenorocirea", bătrina a aflat că 
nu se mai dusese la muncă de 
măi bine de două luni, se înhăi
tase cu niște derbedei și-și bă
tuseră joc de o fată. La început 
nu a cruț să creadă, a umblat 
pe la miliție, pe la tribunal, dar 
cei de acolo i-au arătat hlrtii,

Acum, pa căldurile astea, ar 
fi timpul să deschidem ușa 
expoziției, să străbatem saloa
nele răcoroase și să privim fo
tografiile. Ele reprezintă, toate, 
fulgi de zăpadă. Artist fotograf: 
Henri Coandă.

Acum, pe căldurile astea, 
cind nici o expoziție nu are săli 
răcoroase (de altfel, o expoziție 
a fotografiilor lui Henri Coandă 
nici nu există) ar fi momentul 
cel mal potrivit să ni-! închi
puim pe marele savant, om de 
aproape “ ‘
apăratul de fotografiat ținut do 
miini netremurătoare, incercînd 
ga fotografieze primul fulg de 
zăpadă. Sau aducînd microsco
pul afară în curte și apucînd 
(cum ?) cu penseta fulgul, adu^ 
cîndu-1 în bătaia lentilei și fo- 
tografiind.

Pentru că. așa cum a mărturi
sit acum un deceniu, intr-o sală 
de spectacol din Pitești, in fața a 
două-trei mii de oameni care-i 
puneau întrebări și realizau ast
fel un extraordinar interviu co
lectiv, pasiunea lui, una dintre 
pasiunile lui din anii aceia, era 
aceea de ■ studia cristalizarea 
lichidelor — și nu oricum, ci 
cristalizarea apei care formează 
fulgii de zăpadă. Adunase (spu
nea) zeci de mii de fotografii 
de fulgi de zăpadă luate In 
multe părți ale Europei și pe 
alte continente. Cîteva dintre a- 
ceste fotografii mi-au ajuns în 
miini : un fulg de zăpadă foto
grafiat de aproape semăna cu 
sistemul solar, altul cu explozia 
de la Hiroșima. altul cu o oglin
dă crăpată, altul cu un creier 
uman. (Sau cu chipul «nulul 
2 000. Sau cu fața unul extra
terestru. Sau cu universul în 
dispersie. Sau — de ce nu T — 
cu un biet fulg de zăpadă topin- 
du-se în palma unui copll-„).

L-am revăzut pe Coandă zi
lele trecute pe ecranul televizo-

nouăzeci de ani, cu

rului, în emisiunea O viață pen
tru o idee care i-a fost consa
crată. O viață pentru ce idee ? 
Pentru că numai ideile, nu i-au 
lipsit acestui om cu o inteligen
ță și cu o fantezie 
Sterian Ciucescu 
povici, realizatorii , 
ales cu pricepere, 
tele idei posibile, 
o putem socoti esențială : emi
siunea a început cu aceste cu
vinte ale savantului : „Nu admit 
ca oamenii să admire o mașină, 
un avion. Pentru mine, ceea ce 
trebuie admirat este creierul 
care a fost in stare să le creeze". 
Nu primul avion cu reacție, pe 
care eJ l-a construit și cu care 
el a zburat, nu această Invenție 
genială venită oarecum in con
tratimp, cu vreo patruzeci de 
ani Înainte de a se trece la con
struirea în serie a avioanelor de 
acest tip, și nici „efectul Coan
dă", descoperire care l-a făcut 
nemuritor, și nici atîtea alte 
descoperiri și Invenții, nu toate 
acestea au fost la început, la 
izvorul lucrurilor, ci creierul. 
Creierul lui Coandă. Pofta de 
a învăța, curiozitatea, îndrăznea
la de a face din cind în cind și 
cîte o nefăcută, încăpățînarea 
de a-șî susține ideile, pasiunea, 
umorul... Da, șl umorul, pentru 
că toți cei care au avut prilejul 
să-l vadă la bătrînețe nu pot 
uita impresia pe care o făcea 
tînărul de aproape nouăzeci de 
ani : de om pus pe pozne. Dis
pus să-i joace un renghi naturii, 
descoperind taine pe care natura 
le apăra cu gelozie, dispus să le 
joace renghiuri și oamenilor cu 
bani mulți de care depindea, în 
străinătate, realizarea pe scară 
industrială a proiectelor lui. 
„M-ațl întrebat ce făceam In 
tinerețe, cînd rămîneam fără o 
para chioară acolo, la Paris sau 
unde eram, și cum izbuteam să 
cîștig, cîte ceva. Foarte simplu :

fantastice ! 
și Dan Po- 
emisiunii, au 
dintre mul- 
una pe care

mă apucam de scris. Nu poezie, 
nu proză. Ii scriam tatei, acasă, 
să-mi mai trimită, iar el făcea 
ce făcea și se descurca..." Am 
citat mai sus (aproximativ) din 
interviul cu public de la Pitești, 
aș fi putut cita și dintr-un mai 
vechi interviu televizat pe care 
mi-1 amintesc ca pe o piesă de 
antologie a inteligenței și « 
umorului...

Nu numai pentru că discuția 
cu un savant este, mai totdea
una, un spectacol plăcut și in
structiv — dar și din acest mo
tiv —• îmi permit să le amin
tesc realizatorilor că „o viață 
pentru o idee" nu înseamnă ne
apărat „o viață încheiată pen
tru o idee", că și oamenii de 
știință care trăiesc și sînt bine 
sănătoși — spre gloria științei 
românești — ar trebui să-și gă
sească un loc, și anume un loc 
confortabil, la televiziune. De 
ce să aflăm —- exclusiv — pen
tru ce idee s-au bătut oameni 
care nu mai sînt printre noi și 
să nu-i întrebăm pentru ce idee 
ori pentru ce idei se bat savan- 
ții tineri sau mai puțin tineri 
care lucrează și își edifică ope
ra ? l-am propune lui Andrei 
Bacalu să facă o serie de emi
siuni consacrate tocmai acestor 
savanți, emisiuni in cadrul că
rora ei ne-ar vorbi, firește, nu 
numai de succesele lor, ci și de 
izbînzile care întirzie să apară, 
de semnele de întrebare în fatJk, 
cărora zăbovesc, într-un cuvirfF 
de lupta lor pentru a-și face 
să triumfe ideile științifice, pen
tru a se autoperfecționa, pentru 
a-i ajuta și pe cei din jur să 
înțeleagă și pentru a înțelege ei 
înșiși cît mai mult.

Să nu ne specializăm în emi
siuni „post-mortem" ; ar fi cam 
trist, nu ?

FLORIN MUGUR

PROGRAMUL 1
9.00—10,55 Teleșcoală. Ora TVS 

de fizică. 10,00 Bună dimi
neața. grădiniță! (învâțâmlnt 
preșcolar). 10,15 Curs de limba
engleză. 10,35 Curs de limba ger
mană. 10,53 Film serial: „DaHas-. 
Reluarea episodului 9. 11.45 Evo
luția vieții pe Pâmînt. iî.45 Telex. 
12.53 închiderea programului. 16.00 
Telex. 18.05—17.10 Teleșcoalâ. 16.55 
Proclamația de la Islaz. 17.1» Clubul 
tineretului. 17,50 Moment folcloric 
cu Laura 
pionieresc. ______ _
țara mea — reportaj. 1830 1001 de

seri. 19,00 Telejurnal. 19,23 Actua
litatea economică. 19,45 Omul și 
sănătatea. Efectele razelor solare 
asupra organismului uman. 20,05 
Reportaj ’81. „Argumentele hărni
ciei". 20,25 Teatru TV: „Fericirea 
noastră cea de toate zilele" de Oc
tavian Sava. Premieră pe țară. 
22,05 Telejurnal.

CINEMA

PROGRAMUL I

Lavric. 18. du Almanah
18.25 Călătorie prin

19,00 Telejurnal. 19,25 Film serial 
pentru copii: „Peripeții de vacan
ță". Reluarea episodului 4. 19,50
Viața economică a Capitalei. 20,20 
Moștenire pentru viitor. Dimltrie 
Bolintineanu. 21,00 Seară de operă 
TV: „Lucia di Lammermoor" de 
Donizetti. Partea a Il-a. Interpre
tează ansamblul Operei Române 
din Cluj-Napoca, 22,05 Telejurnal.

%

declarații, ri t-a emmu ei ri 
„al ei“ participase la prost:L 
Acum se chinuiește cum poale, 
ca sâ aibă grijă „de copilul 
ăsta care a luat-o pe căi gre
șite". are speranța că „măcar 
i-o fi ie învățătură" ri cind o 
ieși se apucă și el de treabă, 
„eu tot trag nădejde cd nu i s-e 
fi ctinoril de tot inima" — spu
nea bătrina.

Ascultam vorbele bătrînei și 
mă gindeam la încrederea pe 
care o are incd in nepot, la dra
gostea ce i-o poartă. Mi-am dat 
seama că in bunătatea și sim
plitatea ei, bătrina făcea toate 
sacrificiile posibile și poate nu 
rareori își rupea de la gură pen
tru a stringe alimente de pa
chet. La venirea tânărului de la 
muncă, am asistat la vizită ri 
am văzut-o pe bătrină cum se 
străduia să-l facă pe nepot să nu 
fie îngrijorat de situația ei, sd-l 
convingă câ totul este in regulă.

...La contabilitate am avut 
surpriza să constat că tânărul, 
nepotul, avea pe C.E.C. — pen
tru munca prestată — peste șase 
mii de lei — sumă care proba
bil reprezenta pensia bunicii 
pe un an de zile — și, că nu 
trimisese niciodată un leu celei 
cart făcea atâtea eforturi pentru 
a-i ușura detenția.

GABRIEL CHELARU

Confuzie
iremediabilă

Culegea, culegea, erau multe 
și așa de mari, ce noroc! Se lă
sau smulse greu, cam prea greu 
pentru niște ciuperci de cimp. 
De la ploaie s-au făcut așa de 
mari ciupercile astea, de la 
ploaia asta caldă... Că-și spunea, 
că nu-și spunea chiar cuvintele 
astea, e greu de reconstituit. 
Specialiștii și ne specialiștii sint 
unanimi in a recunoaște că după 
prea mult vin monologul inte
rior nu are cine știe ce claritate. 
Că era beat recunoaște acum șo
ferul Aurel Rusu, din Vaslui, 
beat $i confuz. Beția și confuzia 
lui ău luat în acea noapte o for
mă cel puțin bizară. încredințat 
că stringe ciuperci șoferul ama
tor de mlnătărci și vin răsucea 
de zor capetele găinilor tn- 
tr-una din halele „Avicolei" 
vasluiene. Cum nimerise acolo? 
Habar n-avea. Plecase la ciu
perci. Paznicul l-a găsit după ce 
12 găini fuseseră iremediabil 
confundate.

Douăsprezece am omorit, plin- 
gea a doua zi, cu rușine, Aurel 
Rusu: beai și năuc, beat și năuc. 
Să recunoaștem, monologul in
terior te făcuse de acum lim
pede.

MARIANA BRAESCU

FIUL MUNȚILOR: Grivița (orele 
9; 11,15; 13,30; 13,43; 18; 20); FIo- 
reasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 
20). /

PROBLEME PERSONALE: Fero
viar (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15); Flamura (orele 9; 11; 13.15; 
15.30; 17,45; 20).

PUNGA CU LIBELULE: 
(orele 9: 11,15; 13.30; 15,45; 
Munca (orele 16; —

DRAGOSTEA 
TOARE: Drumul 
18; 20).

CROAZIERA;
15; 17,30; 20).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII; Pacea (orele 15; 17,15;
19.30) .

ANCHETA: Viitorul (orele 15.38; 
17,30: 19.30)

DETAȘAMENTUL
DIA“:
19.45).

APUS
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30;
19.30) .

UN IEPURE PENTRU AVOCAT; 
Victoria (orele 9,30; 11,30; 13,30; 18. 
18; 20).

PATRULA COSMICA IN AC
ȚIUNE: Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15) ; Cultural (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

SECRETUL CASETO FONULUI: 
Luceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Capitol (orele 8,45; 
11; 13,15; 15,30; 18; 20); Favorit
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;
20.15) ; Grădina Luceafărul
21.15) .

REȚEAUA „S“: Timpuri ___
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15.30; 11,30;
19.30) .

TANASE SCATIU; Eforie (orelt 
9; 12; 16; 19).

TRĂIND IN LIBERTATE: Doina I 
(orele 9,15; 11; 12,45; 14,30; 18,15). J

CAMERA CU FEREASTRA SPRE * 
mare: Doina (orele 18; 20).

DUMAS TN CAUCAZ: Popular 
(orele 15,30; 17,30; 19,30).

STRADA PETROVKA 38: Giu
lești (orele 9; 11; 13.15; 15,30; 17,45; 
20).

CAMPIONUL: Excelsior (orele
8.45; 11,30; 14; 17; 19,45): Torni» 
(orele 8,45; 11,30; 14,15; 17; 19,45); 
Grădina Tomls (ora 21).

JANDARMUL ȘI EXTRATERES
TRII: Buzești (orele 11; 13; 15; 17:
19) ; Grădina Buzești (ora 21).

AVARUL: Lira (orele 15,30; 17,45;
20) ; Grădina Lira (ora 21).

SUPERMAN: Ferentari (orele
15.30; 19); Volga (orele 9; 12: 16; 
19).

SHABANA: Melodia (orele 9; 12; 
16; 19); Gloria (orele 9; 12; 16; 19).

TALISMANUL TOREADORULUI: 
Aurora (orele 9; 11,15: 13,30: 15.45; 
18; 20); Grădina Aurora (ora 21).

STRADA HANOVRA: Miorița 
(orele 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18;
20.15) . '

Dacia 
18; 20);

18; 20).
MEA
Sării (orele 18;

CAlA-

Cotroceni (orei*

„CONCOR- 
Cosmos (orele 15; 17,30;

LA AMIAZA: Central

18; 
(ora

Noi

• PUBLICITATE PENTRU TINERET ® PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •în ambianța plăcută a stațiunii Șl INDUSTRIEI ALIMENTARE
DEPARTAMENTUL INDUSTRIEI ALIMENTARE

MINISTERUL AGRICULTURII

ANUNȚA

STÎNA 
DE VALE

Stațiune de odihnă permanentă, Stîna de Vale este si
tuată în masivul Vlădeasa, la altitudinea de 1102 m, pe 
fundul unei „căldări" largi, împrejmuită de păduri de co
nifere, oferind un peisaj variat, de un farmec aparte.

Radiații solare intense (în special ultraviolete), ionizare 
puternică a aerului, temperaturi moderate, iată cîteva din 
caracteristicile climatului alpin al stațiunii.

De aceea, pe lingă odihnă, stațiunea este recomandată și tn 
tratarea afecțiunilor endocrine și nevrozei astenice.

Vilele și pavilioanele de toate conforturile, cabanele, pre
cum și pensiunea, bufetele, barul de zi și complexul comer
cial, oferă turiștilor cele mai bune condiții de cazare și masă.

Masivul Vlădeasa, ca dealtfel Munții Apuseni în general, 
prezintă un larg interes turistic atlt datorită înălțimilor și 
pitorescului, dar mai ales multiplelor chel, abrupturi, avene, 
izbucuri, ravene, peșteri, locuri către care «e organizează nu
meroase excursii.

Bilete și informați! suplimentare se obțin Ia toate agen
țiile și filialele oficiilor județene de turism, precum și la 
cele ale I.T.H.R. București.

începerea înscrierii can did a- 
ților pentru examenul de ad
mitere la Institutul de mari
nă „Mircea cel Bâtrin* Con
stanța pentru Secția flotei de 
pescuit oceanic, Facultatea 
navigație și electromecanică 
navală.

Durata Itudiilor este de 
4 ani.

Absolvenților . institutului, 
după susținerea examenului 
de diplomă de absolvent de 
invățămînt superior tehnic 
li «e acordă și brevet de ofi
țer maritim in epecialitatea 
urmată.

La concursul de admitere, 
pot participa absolvenți de 
liceu sau alte școli echiva
lente cu diploma de baca
laureat, bărbați care nu au 
depășit vîrstă de 25 ani.

Candidații se vor prezenta 
personal pentru înscrierea 
la concursul de admitere 
pînă la 18 iunie 1981 ia Insti
tutul de marină Constanța, 
îa I.P.O. Tulcea, Fabrica de 
Plase Galați, unitățile care 
primesc și verifică dosarele.

Pentru îhtocmirea dosare
lor de înscriere, candidații vor 
prezenta următoarele acte :

— cerere tip:
— diploma de bacalaureat 

tn original sau adeverință e- 
liberată de liceu prin care se 
atestă absolvirea examenu
lui de bacalaureat ;

— copie legalizată de pe 
certificatul de naștere;

— certificat de cazier Ju
diciar pentru candidat șî pă
rinți;

— buletine medicale 
(RBW, radioscople gastrodu- 
odenală, radioscopie pulmo
nară) și certificat eliberat de 
circumscripția sanitară de 
domiciliu privind bolile cro
nice șt acute în stare trans
misibilă;

— 3 fotografii 4/6 :
— apreciere ft activității 

elevului dată de conducerea 
liceului sau de conducerea 
întreprinderii in cazul cînd 
este încadrat în producție ;

— aprecierea activității 
candidatului dată de organi
zația U.T.C.

Concursul de admitere se 
va desfășura tn perioada : 
8—25 Iulie 1981.

Probele și programele dis
ciplinelor de concurs sînt 
cele publicate în broșura 
„Admiterea în invățămintul 
superior", ediția 1981.

Candidații admiși la Insti
tut vor încheia angajamente 
scrise cu întreprinderea de 
pescuit oceanic Tulcea prin 
care se obligă ca după ab
solvire să presteze serviciu 
in flota de pescuit, timp de 
cel puțin 10 «ni.

Pe durata studiilor elevii 
vor beneficia gratuit de: ca
zare, hrană, uniformă, ma
nuale, rechizite și transport 
în timpul vacanțelor.

întreprinderea de anvelope
„DANUBIANA"

șos. Olteniței nr. 181, Popești-Leordeni, 
sectorul IV - București, recrutează tineri pentru 
Școala profesională de chimie nr. 2, cu sediul la 
aceeași adresă, in meseriile :

1. — operator Ia fabricarea șl prelucrarea polimerilor ;

2. — lăcătuș mecanic
cu durată de școlarizare de un an și jumătate.

Se primesc candidați din toată țara, numai băieți, absolvenți 
ai treptei I de liceu, in vîrstă de maximum 19 ani împliniți 
pină la Începerea cursurilor.

Pe durata școlarizării, elevii beneficiază de cazare în căminul 
internat, masă, rechizite școlare, echipament, articole de igienă, 
in mod gratuit.

înscrierile se fac intre l.VII—3.IX a.c„ la secretariatul școlii, 
pe baza următoarelor acte :

a) fișa tip de înscriere certificată de conducerea unității șco
lare, la care au promovat cls. a X-a ; |

— candidații, absolvenți al primei trepte de liceu din pro
moțiile anterioare anului 1981, în locul fișei tip vor prezenta 
actul de studii în original.

b) actul de naștere original și copie ;
c) fișa medicală M.S. 58
d) fișa de vaccinuri
e) adeverință de venit a ambilor părinți
In cazul tn care nr. de candidați este mal mare decît numărul 

de locuri, între 6 și 10 septembrie se susțin probe de concurs.
La sediul școlii se poate ajunge cu autobuzele : 244, 144, 301. 
Relații suplimentare se pot obține la sediul unității — Serv, 

pers.-înv.-reffribuire, telef. : 83 41 40/int. 151, 156, 152, 273, 299.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
a înmînat titlul de onoare suprem „Erou 

al Republicii Socialiste România" cosmonautilor 

Dumitru Prunariu și Leonid Popov pentru realizarea 

cu succes a primului zbor româno-sovietic in Cosmos
(Urmare din pag. I)

Luînd cuvintul, locotenentul 
major Dumitru S. Prunariu, a 
spus :
. Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președinte al Republicii Socia
liste România, comandant su
prem al forțelor armate ale 
României socialiste,

Tovarăși,
Vă rog să-mi permiteți ca, în 

cadrul acestei emoționante so
lemnități, să exprim față de 
dumneavoastră — ctitorul ți 
strategul realizărilor remarcabi
le ale României socialiste, in
clusiv a celei care marchează 
trecerea noastră, a românilor, de 
la aeronautică la cosmonautică 
— sentimentele mele de profun
dă și nețărmurită recunoștință 
pentru conferirea titlului de 
onoare suprem „Erou al Repu
blicii Socialiste România*.

Rezultatele misiunii pe eare 
am îndeplinit-o sînt indisolubil 
legate de strălucita dumnea- 
voastră activitate concretizată 
și în relansarea tradițiilor avia
tice românești, cărora le-ați asi
gurat continuitate și dezvoltare 
impetuoasă, în consonanță cu 
era revoluției tehnico-științiffce 
contemporane. In pregătirea e- 
fectuată pentru această nobilă 
misiune pașnică am fost puter
nic stimulat de grija pe care o 
acordați afirmării talentului și 
geniului creator al poporului ro
mân, încrederii pe care o aveți 
în capacitatea fiilor României 
socialiste de a se înscrie cu con
tribuții de valoare la cauza pro
gresului și civilizației omenirii.

In acest efort care presupune 
dăruire și abnegație m-a mobi
lizat dorința nestrămutată de a 
adinei și valorifica marile posi
bilități oferite de știința româ
nească, căreia prestigioasa acti
vitate desfășurată de tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savant de re
nume mondial, i-a conferit va
lențe fără precedent, un bine

Conferință de presă
Luni după-amiază, membrii 

echipajului cosmic româno-so
vietic Dumitru Prunariu și Leo
nid Popov, împreună cu colegul 
lor din echipajul de rezervă 
Dumitru Dediu, au participat la 
o conferință de presă organi
zată de Consiliul ziariștilor din 
Republica Socialistă România în 
Sala de marmură a Casei Scân
teii.

Au luat parte reprezentanți 
ai presei centrale, ai Radiotele- 
viziunii și Agerpres, precum și 
corespondenți ai presei străine 
acreditați in țara noastră.

Au fost de față general-maior 
Aleksei Leonov, locțiitor al co
mandantului Centrului de pre
gătire a cosmonauților, și Vla- 
den S. Veresciatjn. vicepre
ședinte al Consiliului Intercos- 
mos de pe lingă Academia 
de științe a U.R.S.S. Au asistat 
general-locotenent Gheorghe 
Zărnescu, comandantul aviației 
militare, Constantin Teodorescu, 
președintele Comisiei române 
pentru activități spațiale, pre
cum și reprezentanți ai ambasa- 

’ dei U.R.S.S. la București.
Deschizind conferința de pre

să, Dezideriu Szilagyi, vicepre
ședinte al Consiliului ziariștilor, 
a salutat cu căldură, în numele 
lucrătorilor din presă, pe cos- 
monauții români și sovietic, ex- 
primind satisfacția celor pre- 
zenți de a se întîlni cu cei doi 
protagoniști ai misiunii spațiale 
româno-sovietice.

Luînd cuvintul, Dumitru Pru
nariu a exprimat sentimentele 
de profundă și nețărmurită re
cunoștință față de conducerea 
de partid și de stat, personal 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru înalta apre
ciere pe care a dat-o activității 
echipajului mixt româno-sovie- 
tic, pentru înaltele distincții ale 
Republicii Socialiste România, 
conferite cu prilejul îndeplinirii 
misiunii încredințate. El a ex
primat, totodată, mulțumiri con
ducerii de partid și de stat so
vietice, tovarășului Leonid Ilici 
Brejnev, pentru decernarea 
titlului de Erou ăl Uniunii 
Sovietice, ca o vie recunoaștere 
a contribuției aduse la cerce
tarea spațiului cosmic.

„Am trăit — a spus la rtndul 
său Leonid Popov — aceeași 
emoție la primirea de către to
varășul Nicolae Ceaușescu pe 
care am avut-o și cu prilejul 
primirii noastre de către tova
rășul L. I. Brejnev. în cuvintele 
de apreciere la adresa echipaju
lui. rostite atît de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cit și de to
varășul Leonid Ilici Brejnev, a 
fost remarcată activitatea des
fășurată, în deplină prietenie, de 
echipaj, pe timpul misiunii pe 
stația orbitală „Saliut-6". Sîntem 
bucuroși că întreaga noastră ac
tivitate s-a încheiat cu rezulta

Expediție nautică
Duminică dimineața, în 

Jurul orei 9,00, în aval de 
barajul Pitești, o mulțime 
curioasă a fost atrasă de un 
grup de 6 tineri veniți din 
București cu trenul de dimi
neață, care pregătea o am
barcațiune de cauciuc pentru 
lansarea la apă. în vreme ce 
conducătorul expediției pen
tru că este vorba de o expe
diție pe riul Argeș, geologul 
Dan Pasăre (un „veteran44 al 
acestor acțiuni inițiate de 
B.T.T. precum cele de pe 
Dunăre, Someș, Mureș, Șiret) 
coordonează activitatea celor
lalți, operatorul Mircea Dă- 
nălache fixează pe peliculă 
primele cadre din filmul ce 
se va realiza cu acest prilej. 
Nu este nici el scutit să ofere 
o mină de ajutor. Fiecare are 
de îndeplinit sarcini speciale 
pe lingă cele firești, care 

meritat prestigiu internațional.
Pe timpul zborului, efectuat 

împreună du tovarășul colonel 
Leonid Popov — cosmonaut cu 
o amplă și bogată experiență — 
am îndeplinit un complex pro
gram de cercetări științifice, ale 
cărui rezultate dorim să se în
scrie ca o nouă și importantă 
pagină în cronica prieteniei și 
colaborării multilaterale româ* 
no-sovietice.

Vă asigur pe dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, conducerea de par
tid și de stat că această festivi
tate in care mi-ați inminat cea 
mai înaltă distincție a patriei 
va rămlne ca un moment unic 
în viața mea de ostaș al țării 
și al partidului.

Raportez că în misiunile ce-mi 
vor fi încredințate voi acționa 
cu abnegație și dăruire comu
nistă pentru a fi la înălțimea 
încrederii acordate de partid, 
de dumneavoastră personal, to
varășe comandant suprem.

Luind apoi cuvintul, colonel 
Leonid Ivanovici Popov, a spus :

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România,

Tovarăși,
Vă mulțumesc din tot sufletul 

pentru primirea caldă, salutări
le cordiale, pentru cinstea ce mi 
s-a făcut prin acordarea înaltu
lui titlu de „Erou al Republicii 
Socialiste România".

Cu sentimentul mîndriei pen
tru datoria împlinită și de mul
țumire pentru încrederea acor
dată, vă raportez câ programul 
zborului internațional sovieto- 
român a fost îndeplinit în tota
litate.

Acest zbor a fost efectuat în 
anul cind poporul sovietic, însu
flețit de hotâririle istorice ale 
Congresului al 28-lea al P.C.US., 
a început munca în contul celui 
de-al XI-lea cincinal, în anul 
celei de-â 60-a aniversări a 
Partidului Comunist Român 
frățesc.

Zborul comun soviet o-român 

te foarte bune. Mulțumim Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, tovarășilor 
Leonid Ilici Brejnev și Nicolae 
Ceaușescu pentru distincțiile 
înalte cu care a fost recom
pensată contribuția noastră mo
destă Ia cercetarea spațiului 
cosmic".

Râspunzind la o întrebare, 
Dumitru Prunariu a subliniat că 
colaborarea cu prietenul și cole
gul său Leonid Popov a fost 
foarte fructuoasă. „Ne-am înțe
les foarte bine, încă de cind 
ne-am cunoscut și. în timpul 
antrenamentelor, ne-am legat 
sufletește, conlucrînd la buna 
conducere și manevrare a navei 
cosmice**.

Referlndu-se la scopul aces
tui zbor, cosmonautul român a 
arătat că el este destinat cerce
tării spațiului cosmic în scopuri 
pașnice. „Sint fericit — a spus 
el — că am participat la acest 
zbor care a inclus experimente 
științifice, tehnologice, medicale 
efectuate numai în scopuri paș
nice. Colaborarea noastră în ve
derea cercetării spațiului cosmic 
se va desfășura numai pe aceas
tă bază*4.

La rindul sau, L. PopoV a 
spus : „Cosmosul poate și tre
buie să unească pe toți locuito
rii de pe Pămînt, să dezvolte 
convingerea câ oamenii trăiesc 
pe aceeași planetă și că numai 
de ei depinde ca această planetă 
să trăiască în pace*.

In continuare, Cosmonauții 
Prunariu. Popov $1 Dumitru De
diu, precum și general maiot 
Aleksei Leonov au expus pe 
larg aspecte ale pregătirii echi
pajelor și navelor cosmice pen
tru misiunile spațiale, precum și 
ale experimentelor efectuate la 
bordul complexului orbital ,.Sa- 
llut-O". In acest cadru, s-au 
relevat performanțele aparaturii 
realizate de specialiștii români 
și sovietici, rezultatele obținute 
cu acestea în efectuarea pro* 
gramului de zbor. S-a evi
dențiat, în acest sens, în
semnătatea experimentelor ști
ințifice concepute de specialiș
tii români în studierea unor 
fenomene ale Cosmosului, a in
fluenței acestuia asupra orga
nismului uman. Aș putea spune 
— â arătat Dumitru Prunariu — 
că destul de multe din experi
mentele pe care le-am îndepli
nit la bordul stației orbitale ar 
putea avea aplicații într-un vi
itor apropiat sau chiar foarte 
apropiat. Astfel experimentul 
„Biodoza", efectuat cu un mic 
aparat, a permis să se recepțio
neze date asupra cantității de 
radiații pe care o primește nava 
cosmică și in primul rind echi
pajul uman care se află la 
bordul ei. Din aceasta se pot 

decurg din activitatea expe
diției. Pentru că sarcina aces
tei întreprinderi tinerești este 
de a investiga posibihtățile 
de dezvoltare a turismului 
nautic pe acest rîu, în am
barcațiuni de cauciuc, folo- 
sindu-se in acest scop curen
tul de apă și ramele, de a 
stabili condițiile de acostare 
și locurile de popas, punctele 
de alimentare apropiate, 
obiectivele de interes de pe 
traseu. Experiența lor de 
ghizi specializați la Biroul 
de Turism pentru Tineret îi 
va ajuta să-și îndeplinească 
misiunea. Așa cum am aflat, 
expediția pe Argeș se va 
desfășura în 7 etape, totali
zând 266 km, încheindu-se 
vineri la Oltenița. Pe traseu 
vor avea loc întîlniri cu ti
nerii din localitățile de... 
escală. (V. Răvescu). 

și activitatea din Cosmos au de
monstrat încă o data lumii, cu 
toată tăria, relațiile tradiționale 
de caldă prietenie și solidaritate 
frățească dintre popoarele, par
tidele și statele noastre, in in
teresul colaborării noastre mul
tilaterale și al înțelegerii re
ciproce.

Permiteți-mî să vâ urez dum
neavoastră, partidului și po
porului României socialiste, noi 
succese in muncă, multă fe
ricire și înflorire.

Trăiască prietenia sovieto- 
română, colaborarea și solidari
tatea 1

A luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, care a 
felicitat cu căldură pe cei deco
rați.

Cuvintul rostit de secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, a fost subliniat 
cu vii aplauze.

în amintirea zborului primu
lui român în Cosmos, Dumitra 
S. Prunariu și Leonid Ivanovici 
Popov au înmînat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu copia minia
turizată a Monumentului Eroilor 
Aerului din București, portretul 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
drapelele de stat ale României 
și Uniunii Sovietice purtînd 
semnăturile echipajului comun 
româno-sOvietic. precum și alte 
obiecte care s-au aflat la bordul 
navei în timpul zborului cosmic 
al echipajului comun internațio
nal.

De asemenea, general-maior 
Aleksei Leonov, locțiitor al co
mandantului Centrului de pre
gătire a cosmonauților. â 
înminat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu o pictură realizată de 
el, reprezentind un răsărit de 
soare în Cosmos.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întreținut, apoi, Intr-o at
mosferă tovărășească, de caldă 
prietenie cu cei decorați și s-au 
fotografiat împreună.

trage concluzii imediate asupra 
radiațiilor care există la diferi
te latitudini ale globului teres
tru.

S-au făcut, de asemenea, am
ple referiri ia alte activități 
desfășurate la bordul stației or
bitale „Saliut-6“, în domeniul 
agriculturii, geologiei, a unor 
experimente tehnice, tehnologi
ce și medicale.

Râspunzind interesului mani
festat de ziariști, cosmonauții 
au dat ample explicații cu pri
vire la comportamentul orga
nismului uman in condiții de 
imponderabilitate, precum și pe 
timpul traiectoriei balistice și al 
coboririi la aterizare. „Pentru a 
deveni cosmonaut — a spus Du
mitru Prunariu — in primul 
rind trebuie sâ fii foarte bine 
pregătit profesional, să cunoști 
la un nivel înalt tehnica cos
mică, nava cosmică cu ajutorul 
căreia zbori, stația orbitală unde 
vei lucra. Trebuie să fii, de a- 
semenea, un bun operator, bine 
antrenat din punct de vedere 
fizic și să ai o sănătate per
fectă, să fii curajos și să ai un 
caracter și un comportament 
ireproșabile'.

In încheierea conferinței de 
ptesă, cosmonauții și-au expri
mat satisfacția pentru relațiile 
de strinsă prietenie și colabora
re dintre România șl Uniunea 
Sovietică, care se manifestă pe 
diferite planuri, inclusiv în cer
cetarea pașnică a spațiului ex
traterestru. in folosul popoare
lor celor două țări, al cauzei 
progresului și civilizației în
tregii omeniri.

★
In seara aceleiași zile, mem

brii echipajului cosmic româ
no-sovietic. Împreună cu colegul 
lor din echipajul de rezervă, 
precum și cu delegația sovietică 
au sosit la Brașov. în numele 
locuitorilor orașului, oaspeții au 
fost salutați de tovarășul Vasile 
Voina. secretar al Comitetului 
municipal Brașov al P.C.R. Oa
meni ai muncii, tineri și vârst
nici, militari din garnizoana 
Brașov, le-au făcut o călduroasă 
primire, le-au oferit buchete de 
flori*

SPORT

Performanțe de valoare în atletismul școlar
• La Craiova 2 recorduri naționale de juniori și 5 recorduri școlare 

la campionatele republicane școlare de atletism

Stadionul central din Craio
va a găzduit timp de 2 zile 
Campionatele republicane șco
lare de atletism la care s-au ali
niat peste 300 de elevi atleți din 
toate județele țării. Disputele 
în cele 30 de probe au fost acer
be. iar în ciuda temperaturii ri
dicate. s-au înregistrat rezultate 
valoroase. Să amintim, în pri
mul rind, performanța elevului 
Liviu Giurgian de la Liceul nr. 
2 București, care a parcurs 
110 m garduri în 13,9 sec. timp 
ce reprezintă un nou record na
tional Ia juniori și totodată un 
nou record școlar. Eleva Silvia 
Comărniceanu de la Liceul de 
filologie-istOrie din Cîmpulung 
Muscel a înregistrat, în proba 
de aruncare a greutății, perfor
manța de 15.85 m superioară 
recordurilor anterioare. Aceeași 
soortivă a aruncat discul la 
52,10 m, dar rezultatul nu a 
fost omologat deoarece partici
panta folosise un disc necores
punzător. Celelalte recorduri 
școlare au fost înregistrate în 
probele de 1500 m fete, de Ma-

TELEGRAMĂ
Excelentei Sale NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Sint foarte recunoscător Excelenței Voastre și poporului prieten 
din România pentru amabilul mesaj de felicitare și bune urări cu 
ocazia Zilei naționale a Iordaniei.

Cele mai bune urări pentru fericirea personală a fexcelenței 
Voastre și pentru continuul progres și prosperitate ale țării și po
porului dumneavoastră.

HUSSEIN I

Al XlII-lea Salon de artă fotografică
In sala „Dalles4* din Capitală 

s-a deschis, luni, cel de-al 
XlII-lea Salon de artă fotogra
fică al Republicii Socialiste 
România. Pentru actuala ediție 
a manifestării, organizată sub 
egida Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste și Federației 
internaționale de artă fotogra
fică, au fost trimise pe adresa 
Asociației artiștilor fotografi 
din România 4 856 de lucrări din 
50 de țări de pe toate continen
tele. Din acestea, juriul a selec
ționat spre a fi prezentate pu
blicului 978 de fotografii alb- 
negru șl color șl 312 diapozitive 
realizate de 693 de artiști foto
grafi profesioniști și amatori.

O remarcabilă prezență în ca
drul Salonului o reprezintă lu
crările românești. Numărul lor 
sporit față de edițiile preceden-

Cronicâ U.T.C.
Delegația Uniunii Națio

nale a Studenților Irakieni 
(N.U.I.S.), condusă de Moha
med Dabdab, președintele 
uniunii, care a făcut o vizită 
în țara noastră la invitația 
U.A.S.C.R., a avut intilniri și 
a purtat discuții la Consiliul 
U.A.S.C.R., CC. al U.T.C., 
Ministerul Educației și învă
țăminte lui, Consiliul U.A.S.C. 
din Centru! universitar Bucu
rești, la obiective cu caracter 
social-cultural din Capitală.

Cu prilejul vizitei s-a efec
tuat un schimb de informații 
cu privire ia activitatea or
ganizațiilor de tineret și stu- 
denți din cele două țări, ex- 
primindu-se dorința dezvol
tării relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre tineretul și 
studențimea din România și 
Irâk. Luni, delegația N.U.I.S. 
a părăsit țara noastră.

FURAJE
(Urmare din pag. I)

Primarul comunei Hoghiz, 
Nicolae Berceanu, avea să re
clame lipsa cositorilor purtate, 
a combinelor și a altor mijloace 
mecanice de recoltat furaje pen
tru suprafețele I.A.S.. ale 
C.A.P. din Hoghiz, Cuciulata și 
Ddpca, zonă greu încercată de 
revărsarea apelor, unde prima 
coasă se impune cu atît mai 
mult cu cît suprafețe însemnate 
de fineață aflate în Lunca Ol
tului au fost compromise. O altă 
greutate este cea a aprovizionă
rii cu sămînță de trifoi pentru 
realizarea unui lot semincer de 
pe care să se poată realiza in- 
sâmințările și suprainsâmințări- 
le din această zona.

Recoltatul furajelor a început 
și in cadrul I.A.S. Homorod, la 
C.A.P. Drăguș, Crizbav, Hăl- 
chiu, la A.E.I. Hărman. unde se 
află la cosit mașini de mare 
productivitate. O echipă puter- 

ria Bernea —• Liceul de filo- 
logie-lstorie Galați, cu timpul 
de 4’23”7/10. lungime fete — 
Anîșoara Cușmir, de la Liceul 
industrial nr. 7 Craiova, cu o 
săritură de 6,68 m și înălțime 
fete unde Monica Matei (Liceul 
nr. 2 București), și-a egalat 
propria performanță cu 1,78 m.

O situație inedită am consent- 
nat-o în proba de lungime bă
ieți unde pe o distanță de nu
mai 14 cm. au fost departajați 
primii trei clasați : Mihai Bran,
— Liceul industrial Tg. Ocna, 
6.99 m. (este câștigătorul probei 
de triplusalt), Gheorghe Parpa- 
lă — Liceul „N. Bălcescu“ Cra
iova 6.93 m și Florian Diaconu
— Liceul de filologie-istorie 
Cîmpulung Muscel. S-au remar
cat Sorin Matei (Liceul nr. 2 
București) cu 2,15 m în proba 
de înălțime și Lia Nicoleta (Li
ceul „N. Bălcescu“ Craiova) cu 
24,0 sec. în proba de 200 m plat. 
Aceștia doi din Urmă vor fi 
participant! Ia Universiada găz
duită de țara noastră.

CRISTIAN MIRESCU 

te, precum și tematica largă a 
acestora, inspirată din patosul 
creator al poporului român, din 
frumusețile țării noastre, de
monstrează impulsul imprimat 
artei fotografice de Festivalul 
național „Cîntarea României**, 
care oferă prilejul afirmării a 
noi și numeroase talente.

în cadrul Salonului sînt pre
zentate și sortimente de mate
riale foto realizate de chimiștii 
din Tîrgu Mureș, precum și 
aparatură de specialitate purtînd 
marca întreprinderii Optice Ro
mâne din Capitală.

Celor mai reușite lucrări le-au 
fost acordate distincții : în do
meniul peisajului — A. Callow 
(Anglia), Heinrich Sperer (Aus
tria), P. Balancier (Belgia), Lai 
Lyon (Canada), Sakari Lappi- 
nen (Finlanda). Roger Elia 
(Franța), Oprea Popescu și Dan 
Dinescu (România) : în dome
niul portretului — Micael Niki- 
forakis (Grecia) ; in domeniul 
reportajului — Ivan Grigorov 
(Bulgaria), Huang Chengjiang 
(R. P. Chineză), P. Bernhard 
(Elveția), Teng Choon (Filipine), 
Rolf Simon (R. D. Germană), 
Manuel Carrillo (Mexic), Gera- 
des Van Mol (Olanda), Tan Lip 
Seng (Singapore), Nevzat Cakir 
(Turcia), Serghei Pokaliakin 
(U.R.S.ă.) ; în domeniul eseului 
fotografic — Rudolf Sterba (Ce
hoslovacia), Roland Heinzl 
(R. F. Germania), Dan Gelep 
(România), Miklos Juhâsz (Un
garia.

Au fost, de asemenea, atri
buite medalii din partea Fede
rației internaționale de artă fo
tografică (F.I.A.P.) : medalia de 
aur — Aurel Mihailopol (Româ
nia), medalia de argint — Lan- 
cellotti Gastone (Italia), meda
lia de bronz — Mondal Ajit 
(India).

(Agerpres)

nică. avind în frunte pe meca
nizatorul I. Thois, care conduce 
combina de recoltare și tocare 
a mesei verzi lucrează împreu
nă cu alți colegi care transportă 
furajul cu ajutorul remorcilor 
cu înălțătoare. Mecanizatorii și 
cooperatorii din C.A.P. Prejmer 
lucrează la recoltarea și con
servarea trifolienelor, utilizind 
autocositori de înalt randament.

Efectivele din mai multe A.E.I. 
și C.A.P. se află pe o întinsă 
suprafață de pășune a fermei 
de producție nr. 8 din Vlădeni. 
Tehnicianul agricol Zerbers Re
inhard. ajutor de fermă, supra
veghează buna funcționare a 
inventarului : garduri electrice, 
instalații de adăpat. După păre
rea sa totul este in ordine, e- 
fectivele din A.E.I. Hălchiu și 
Hărman, din C.A.P. Ghimbav, 
Dumbrăvița au fost instalate 
confortabil și se efectuează un 
pășunat rațional.

MERIDIAN • MERIDIAN
• în ultima zi a concursului 

internațional feminin atletic de 
la Sofia pentru premiul ziaru
lui „Narodna Mladej44, sportive
le românce au repurtat noi 
victorii. Proba de 800 m a fost 
ciștigată de Fița Lovin cu tim
pul de 1’57**47/100 (cel mai bun 
rezultat mondial al sezonului), 
urmata de colega sa Doina 
Beșliu cu l’58”19/100. Vali Io- 
nescu a terminat învingătoare 
la săritura in lungime, cu 6,66 
m, iar Maria Radu s-a clasat 
pe primul loc în cursa de 3 000 
m, cu 9’22”28/100. Un frumos 
succes a repurtat Nicolae 
Onescu, care a trecut primul 
linia de sosire in cursa de 1 500 
m cu timpul de 3’47”81/100. Ni- 
culina Lazarciuc a obținut vic
toria în cursa de 400 m cu re
zultatul de 51 ”70/100. în proba 
de aruncarea suliței, Antoneta 
Todorova, in. virată de 17 ani. a 
realizat 69,66 m (cea mai bună 
performanța mondială a anu
lui).

• A luat sfîrșit concursul in
ternațional de gimnastică rit
mică modernă de la Sofia. La 
aparate, proba de exercițiu cu 
coarda a fost ciștigată de gim
nasta româncă Doina Stăicu- 
lescu, cu 18,80 puncte. La „cerc4*, 
pe primul loc s-a clasat Adriana 
Dunavska (Bulgaria), iar la

Se apropie 
încheierea 

anului școlar
Potrivit structurii actualului 

an școlar, primii elevi care vor 
încheia cursurile — sîmbâta 
aceasta — sint cei din clasele 
I—VIII, pentru care serbările 
de sfîrșit de an vor fi organi
zate, duminică 14 iunie. în a- 
ceeași zi, iși vor lua rămas bun 
de la colegi și profesori absol
venții claselor a XlI-a, cursuri 
de zi și ai claselor a XIII-a, 
cursuri serale. Pină la 20 iunie, 
ei se vor pregăti — prin stu
diu individual și meditații co
lective in cadrul liceelor — 
pentru susținerea bacalaureatu
lui, care se va desfășura între 
21—30 iunie.

Intre 16—25 iunie, se vor de
pune fișele de înscriere in clasa 
a IX-a de liceu, unde admite
rea se va face fără concurs. Se 
precizează câ cei care vor opta 
pentru liceele de muzică, arte 
plastice — decorațiuni și de 
coregrafie, vor susține probele 
de aptitudini, intre 20 șl 26 iu
nie 1981. indiferent de numărul 
candidaților înăcriși. De aseme
nea, in liceele In care numărul 
celor ce vor solicita înscrierea 
va fi mai mare deci: al locuri
lor planificate, se vor organiza 
probe de verificare a cunoștin
țelor. între 2—4 iulie, constind 
în două lucrări «crise — la lim
ba română și matematică —, 
din materia clasei a VIII-a.

La 30 iunie, vor încheia cursu
rile absolvenții claselor a X-a, 
cei ai învâțâmintului profesio
nal. cu durata de un ar., și ai 
învâțâmintului de maiștri — 
cursuri serale. Intre 1 și 14 iu
lie. ei vor avea posibilitatea să 
participe la concursul pentru 
treapta a TI-a liceală, învâță- 
mînt de zi sau seral. Ca și în 
anii precedenți. Ia concursul de 
admitere in cea de-a doua 
treaptă a învâțâmintului liceal 
de zi vor concura ramai absol
venții promoției 1981. care nu 
vor depăși virrta de 19 ani pină 
la 15 septembrie. Ceilalți vor 
avea la dispoziție unitățile in- 
vătămlntului liceal seral, in- 
vățămint care «-a extins, anul 
acesta, cu peste 9 000 de locuri. 
Concomitent, creste treptat nu
mărul claselor serale, care vor 
funcționa potrivit turelor din 
întreprinderile industriale.

La clasele a IX-a șl a XI-a, 
cursuri de zi. precum și la cla
sele a Xl-a și a XlI-a. cursuri 
serale, anul de Invățâmint se 
va încheia ia 15 iulie.

Crede că ne-a convins. Ne 
propunem sâ vedem cirezile de 
animale, fără a fi însoțiți. Pe 
cele 350 ha «uprafațâ. doar la 
vedere <e pășuneazâ cu gard și 
se recoltează chiar ceva fin. în 
rest, deși ni s-a spus că totul a 
fost sistematizat și tarlalizat se 
păsuneazâ de-a valma. Nici ur
mă de fin cosit, ci doar urme 
de ciurdă trecută in voie la 
pășunat. întrebăm, deci, unde 
sint gardurile pulsatoare pentru 
că in imediata apropiere a Vlă- 
denilor, adică în comuna Vul
can. Casa pionierului execută 
asemenea garduri electrice și 
chiar repară sirma cu pricina.

Consemnind planul pe luna 
iunie la insilozări — 44 000 tone 
furaje — se impune organizarea 
unor formații de lucru care să 
muncească neîntrerupt pentru a 
folosi fiecare orâ bună la strin- 
sul și depozitarea hranei de 
peste iarnă a animalelor.

„minge* a terminat învingă
toare Svetlana Ciobanova (Bul
garia). In clasamentul gene
ral. Doina Stâiculescu a ocupat 
locul 4. cu 27.50 puncte după 
Dunavska (Bulgaria) — 27.90 p. 
Silvia Dimitrova (Bulgaria) — 
27.80 p și Kan Yong Rang 
(R.P.D. Coreeană) — 27.60
puncte.

• Pe ringul arenei „Semă- 
năioarea“ din Capitală, in ca
drul unei reuniuni de box. ia 
cat. semiușoară C. Chirilă 
(Steaua) l-a învins prin aban
don pe N. Marinescu (Autobu
zul). în cursul acestei gale 
s-au mai remarcat tinerii Gh. 
Dumitru, Petre Ilie. C. Stoica. 
Gh. Costel, M. Tismăneanu și 
R. Giolfan.

• Concursul internațional fe
minin de gimnastică de la Mi
lano a fost cîștigat de spor
tiva sovietică Elena Naimușina 
cu 39,10 puncte. Pe locurile 
următoare s-au clasat gimnas
tele românce Rodica Dunca 
— 39,05 puncte și Cristina Gri
goraș — 39,00 puncte. în con
cursul pe aparate, Cristina 
Grigoraș a obținut primul loc 
la sărituri cu 9,83 puncte. La 
bîrnă Cristina Grigoraș și Ro
dica Dunca au ocupat primul 
loc la egalitate cu 9,70 puncte.

nOte-5<«5;î'!S.«ico-

Pe cîțiva quadrați
• Un șantier al tineretului funcționează în această săptă- 

mînă la I.M. Cugir pentru lucrări de extindere a capacități
lor de producție • Zilnic sint prezențî pe șantierul de mun
că patriotică de la I.A.S. Baldovinești 60 de tineri brăilen! 
care execută lucrările de modernizare a unui mare complex 
zootehnic © O vastă acțiune de întreținere și amenajare a 
interiorului unității întreprind tinerii Combinatului industria) 
pentru construcții de mașini Bistrița • Peste 800 de elevi clin 
Oradea participă la recoltat și sortat legume și fructe • Iu 
toată această săptâniină se desfășoară la Liceul „Liviu Re- 
breanu“ din aceeași localitate concursul revistelor școlare
♦ In județul Dolj continuă manifestările „Decadei educației 
juridice pentru tinerii din unitățile economice* • în cadrul 
„Zilelor demografiei dobrogene* are loc la Casa căsătoriilor 
din Constanța dezbaterea „Societate — lege — familie” 0 La 
Deva și Lupeni sint programate expuneri cu tema „Familia — 
nucleul de bază al societății noastre* • La Clubul tineretu
lui diu Arad se supune dezbaterii tema „Rolul opiniei publi
ce 4n prevenirea și combaterea manifestărilor antisociale*
• „Elevii intreabă, elevii răspund* este genericul acțiunii în
treprinse de brigada științifică a uteciștilor din liceele bă
căuane • O seară de muzică și poezie patriotică pregătesc 
elevii Liceului industrial din Fetești pentru colegii lor diu 
oraș.

Foto-album

j Jn laborator, elevii Liceului de matematică-fizică nr. 6 din 
Capitală determină. îndrumați de tinârul profesor Jost Fran- 

' cisc, proprietățile magnetice ale metalelor (Foto: Boldi Virgil)

TOP
Deoarece pe masa de lucru 

«-au strins mai multe scrisori 
ca de obicei, sâ intrăm direct 
In subiect: V. Matei (Borșa) — 
grupul clujean Rodion G.A. are 
ur. nucleu alcătuit din Rodion 
Roșea (chitară solo, voce, e- 
fecte electronice) și Gheorghe 
Fărcaș (chitară bas, baterie, 
voce), fiind în principal o for
mație de studio. Revista ceho
slovaca ..Melodie" a publicat 
un portret al grupului în nr. 
5/1881; El. Costrîngean (Bucu
rești) — într-adevăr, calitatea 
sunetului îa albumul „Club A“ 
lasă de dorit (pe ce pick-up 
l-o fi ascultat A. Gherghel?). 
Dar să nu uităm că este pri
mul disc „Uve" editat la noi; 
inițiativa este demnă de toată 
lauda; L. St. Gușă (Bucu
rești) și alții — Primul con
curs al Euroviziunii a avut loc 
în 1956, cînd televiziunea era 
încă în fașă. A cîștigat. atunci, 
elvețianca Lys Assia. Iată, mai 
jos. câștigătorii pină în 1970, 
inclusiv: Corry Brokken (O- 
landa). Andre Claveau (Fran
ța», Teddy Scholten (Olanda), 
Jacqueline Boyer, Jean-Claude 
Pascal (acesta a concurat, 
deci, in 1981 la exact 20 de ani 
de la succesul său!). Isabelle 
Aubret — toți 3 din Franța, 
Grethe & Jorgen Ingmann (Da
nemarca) . Glgllola Clnquettl 
(Italia). France Gall (Franța), 
Udo Jiirgens (Austria), Sandie 
Shaw (Anglia). Massiel (Spa
nia). apoi in 1969 o situație ine
dită: 4 cîștigâtoare ..ex aequo“ 
— Frida Boccara (Franța). Sa
lome (Spania). Lenny Kuhr 
(Olanda) și Lulu (Anglia). Tn 
fine, in 1970 a cîștigat Dana 
(Irlanda). Sorina Lazăr — 
Unde am ajunge dacă am oferi 
mereu titluri de piese și com
ponențe de formații? Foștii co
legi ai lui Lennon au dorit să

ZILELE
Lărgindu-și In ultima vre
me considerabil sfera de ac
tivități. Casa de cultură a ti
neretului din municipiul Ti
mișoara a ..adoptat'1 un cena
clu de anticipație care s-a 
impus rapid in peisajul 
Science-Fiction-ului națio
nal. Recent acest cenaclu a 
organizat o foarte frumoasă 
manifestare intitulată „Zilele 
Helion", după numele cena
clului. Au avut loc: o masă 
rotundă („Conexiuni între 
știință și anticipație"), la

CENACLU
La Aeroportul international 

Otopeni a avut loc ședința 
'inaugurală a cenaclului lite
rar ..Mircea Zorileanu". Ini
țiativa se înscrie alături de 
numeroasele manifestări cul
tural-educative organizate de 
tinerii oameni ai muncii din 
cea mai mare poartă aeriană 
a țării, situindu-se sub sem
nul Festivalului național 

Desen de MATEI MIHAI

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
....... .......

evite tulburările șt manifesta
țiile „beaties-iene". care ar ti 
avut loc în cazul unei prezen
țe masive la ceremonie; M. D. 
Baniciu (nume evident fictiv) 
— București: Cezar Tătaru a 
debutat cu aproape 13 ani în 
urmă, ca solist al unor gru
puri pop; atît el, cit și Bani
ciu vor fi prezenți probabil pe 
litoral: J. Nargang (Sibiu) — 
•Recent single Telex: soul Wa
ves; genul reggae este, para
doxal poate, mai popular în 
Europa; A. Ciupag — Nu cu
noaștem componența formației 
Betta din Lugoj: reînnolm pe 
această cale apelul către toate 
grupurile rock de a ne trimite 
date sl fotografii; V. Clrjan 
(Craiova) — Tocmai dv. să nu 
știți că Redivivus n-au nici un 
LP la activ? Knack concertea
ză foarte rar și pregătesc acum 
al 3-lea LP; în rest — adresa- 
ți-vă Radlotelevlzlunîî: N. Li
viu (Sighișoara) — Ultim LP 
Van Halen: Fair Warning; S. 
Berescu (Sibiu) — Ian Palce 
cîntă la Whltesnake. Locuri I 
în topuri: Bette Davis Eyes — 
Rim Carnes, Hi Infidelity — 
PvEO Speedwagon (S.U.A.); 
Stand And Deliver — Adam 
and Ants, Kings Of The Wild 
Frontier — idem (M. Britanic) ; 
Morning Train — Sheen a Eas
ton, Face Dancers — Whp (Ca
nada) ; Vienna — Ultravox 
(Belgia); Sară Perche ti amo- 
Ricchi e Poveri (Italia); Shad
dap You Face (Joe Dolce), Die 
Schoensten Melodien 2 (An
thony Ventura Orch.) — 
R.F.G.; In The Air Tonight — 
Phil Collins, Moderna tlder — 
Gyllene Tlder (Suedia); The 
Bridge — Dean Waretini, Wa- 
iata — Split Enz (N. Zeelandă).

OCTAVIAN XJRSULE8CU

HELION*
care au participat oameni de 
știință, scriitori și cenacliști 
din Timișoara, București, 
Craiova, Iași, Drobeta-Tr. 
Severin, Cluj-Fțapoca, o gală 
de filme și un concurs de 
proză științifico-fantastică la 
care premlanții au fost: I. 
Ovidiu Pecican (cenaclul 
„Alpliariele" — Arad), II. 
George Ceaușu (cenaclul 
S.F. Iași), și III. Aurel Cără- 
șel (Cenaclul „Henri Coan- 
dă“. Craiova). (AL. MIRO
NOV).

„Cîntarea României". Mem
brii cenaclului vor participa 
la intilniri literare cu oame
nii muncii din întreprinderi
le și instituțiile Capitalei. La 
prima dintre acestea vor fi 
prezentați doi tineri crea
tori: Dan Anghelache (pro
ză) și Gavrilă lnoan (poezie). 
(SVETLANA IOAN).
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Manifestări dedicate
în diferite țări ale lumii au loc noi manifestări dedicate 

României, prilej de reliefare a marilor realizări obținute de țara 
noastră in toate domeniile de activitate, a politicii externe dc 
pace și conlucrare promovate de partidul și statul nostru, a 
unor momente cu adinei semnificații in istoria și cultura 
poporului român.

Asociația de prietenie Austria- 
România. împreună cu Asocia
ția „Unirea — primenii Româ
niei in Austria" au organizat o 
manifestare dedicată 
româno-austriece. țn 
sau. Stephan Kukla. 
general al Asociației de priete
nie Austria—România, a eviden
țiat evoluția ascendenta a rela
țiilor prietenești dintre Roma
nia și Austria, posibilitățile reale 
de ridicare a acestora pe trepte 
superioare, bazate pe stimă si 
respect reciproc. Vizita in Aus
tria a președintelui 
Ceaușescu. a menționat vorbito
rul. convorbirile și contactele 
care vor avea loc cu ace^t pri
lej vor constitui o contribuție 
importantă la adîncirea și am
plificarea relațiilor dintre Roma
nia si Austria.

Referindu-se la prestigiul 
României contemporane pe plan 
internațional. Stephan Kukla 
a relevat stima și prețuirea de 
care se bucură pretutindeni pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
pentru pasiunea, priceperea și 
realismul cu care acționează 
pentru destindere ?i prietenie 
între popoare, pentru soluționa
rea problemelor majore ale con
temporaneității.

în cadrul manifestării a fost 
deschisă o expoziție de sculptu
ră in lemn de trandafir a artis
tului amator Dinu Gabriel.

La manifestare a participat 
Viktor Heller, adjunct al mi
nistrului federal pentru invâțâ- 
mînt și cultură. A fost de față 
ambasadorul României In Aus
tria. Octavian Groza.

La unul din cele mai 
magazine universale din centrul 
Vienei — ..Herzmansky- — s-a 
deschis o ..Săptămină româneas
că", în cadrul căreia sint prezen
tate. într-o gamă variată, pro
duse agro-alimentare din țara 
noastră.

La inaugurarea expoziției au 
participat funcționari superiori 
din Ministerul federal al Comer
țului, Ministerul Agriculturii și 
din alte instituții din Austria, 
reprezentanți ai celor mai cu
noscute firme care se ocupă cu 
jomercializarea produselor agro- 
alimentare. precum și un număr 
mare de vienezi.

Au fost de fața 
României la Viena. 
Groza. și șeful Agenției 
mice a tării noastre la 
Marin Ceaușescu.

Expoziția se bucură de 
bite aprecieri atit din partea per
soanelor oficiale, cit și a nu
merosului public.

prieteniei 
cuvintul 
secretar

Nicolae

mari

ambasadorul 
Octavian 

econo- 
Viena.

deose-

..The Daily Mirror ‘d unul din 
principalele cotidiene .de limba 
engleză din Sri Lanka, a publi
cat. sub titlu! ..O carte care 
stringe legăturile", un amplu 
material in legătură cu recenta 
prezentare publică a primului 
volum editat in Sri Lanka sub 
semnătura unui autor srilankez. 
A. Felician Fernando. intitulat 
„Ceaușescu și România — pre
zent și perspective".

La rindul său, cel mai mare 
cotidian srilankez de limba en
gleză „Ceylon Daily News", a 
consacrat evenimentului un co
mentariu intitulat ..Carte elo
giată”. Ambele articole au inse
rat ample extrase din cuvintă- 
rile rostite de cunoscute perso
nalități politice din Sri Lanka 
cu ocazia prezentării publice a 
volumului. in care acestea au 
avut cuvinte de caldă 
la adresa României, a 
torului partidului și 
nostru. tovarășul 
Ceaușescu.

apreciere 
cbnducă- 

statului 
Ni colae

și Infor- 
Vietnam

României

Au participat șeful Departa
mentului de relații externe di.; 
Ministerul Culturii si Infor
mațiilor. directorul Bibliotecii 
naționale și alte cadre din Mi
nisterul Culturii.

în orașul Leipzig din R.D. 
Germană a fost deschisă o ex
poziție de fotografii prezentind 
aspecte ale dezvoltării econo
mice. științifice și social-cultu- 
rale din țara noastră.

Ambasada României la Da
masc a organizat. împreună cu 
autoritățile de partid și de stat 
din guvernoratul Raqqa. Siria, 
o adunare festivă care s-a des
fășurat in orașul cu același 
nume. Despre succesele obținute 
de poporul român in opera de 
construire a noii orinduiri 
conducerea 
Ibrahimq 
Partidului 
list din

sub
au vorbit 

secretarul 
Sbcia- 

Raqqa. 
ambasa-

lizări ale poporului român in 
anii construcției socialiste și o- 
riginalitatea experienței. româ
nești. subliniind rolul conducă
tor al l’.C.R. in societatea ro
mânească. unitatea întregului 
popor m jurul partidului și .al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

El STIRIIOLCOMENTĂRIISTIRI-NOTECOMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII

încheierea lucrărilor sesiunii Tineretul lumii

Ministerul Culturii 
mațiilor al R. S. 
organizat o festivitate în cadrul 
căreia Bibliotecii naționale din 
Hanoi i-au fost donate opere 
ale tovarășului Nicolae
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Roman,
președintele Republicii Socia
liste România, alte lucrări so
cial-politice, economice și cul
turale.

a

P.C.R. 
Huneidi, 
Baas Arab 

guvernoratul 
și Grigore Comartin. 
dorul țarii noastre la Damasc. 
Au fost evidențiate bunele re
lații de prietenie și strinsă co
operare existente intre Româ
nia și Siria. •

Cu această ocazie, la centrul 
cultural din localitate a fost 
deschisă expoziția de fotografii 
„România — imagini 1981". De 
asemenea, cei prezenți au vi
zionat filmele documentare ro
mânești „însemne ale înaltei 
prețuiri" și „România — casa 
mea".

Cu prilejul unei intilniri cu 
cursanți și cadre didactice de 
la Academia militară superi
oara .,Nasser", din Republica 
Arabă Egipt. ambasadorul 
României la Cairo, Ion Iosefide. 
a făcut o amplă prezentare a 
politicii interne și externe a 
țării noastre, trecind in revistă, 
totodată, evoluția relațiilor pe 
multiple planuri dintre Româ
nia și Egipt in concordanță eu 
liniile directoare stabilite in 
cursul intilnirilor dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Anwar El-Sadat.

Prezentarea, primită cu viu 
interes, a fost urmată de dis
cuții, in cursul cărora profe
sorii și cursant ii au elogiat 
personalitatea distinctă și res
pectul de care se bucura pe 
plan internațional președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
realizările poporului român pe 
plan intern și extern. politica 
activă de pace, securitate, co
operare și înțelegere interna
țională promovată de guver
nul român. In mod deosebit, au 
fost evocate poziția consec
ventă și justă a României față 
de soluționarea globală și echi
tabilă a conflictului ’* ~ ’
tul Apropiat, sprijinul 
eforturilor de pace 
zonă.

Ambasada română 
a donat Bibliotecii
Rabat
moșii românilor — vestigii 
milenare de cultură și artă". în 
cuvintul rostit cu acest prilej, 
custodele bibliotecii. Mohamed 
Larbi Khattabi. membru al 
Academiei Regatului Maroc, a 
evidențiat tradițiile istorice 
culturale ale poporului 
precum și preocuparea 
a României de a pune 
loare aceste bogății.

La școala superioară 
partid din Brazzaville, 
tala Republicii Populare 
go. a avut loc vernisajul 
expoziții de carte românească. 
Locul central in cadrul expo
natelor — donate acestei insti
tuții de învățâmint de partid 
— l-au ocupat volumele din 
operele tovarășului Nicolae
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socia
liste România.

din Oiien- 
acordat 

m acea-ta

din Maroc 
regale din 

setul de albume „Strâ- 
românilor

Și 
român, 
actuală 
in va-

de 
capi- 
Con- 
unei

In cuvîntarile rostite, Jean 
Royal Kississou-Boma. membru 
al C.C. al Partidului Congolez 
al Muncii,, directorul Școlii su
perioare de partid. precum și 
ambasadorul României la Braz
zaville au evocat mărețele rea-

în sala Bibliotecii Universită
ții Sorbor.a. din Paris, a avut 
loc inaugurarea expoziției 
„România — cultură și tradiții".

Manifestarea cuprinde un bo
gat complex expoziționai. Un in
teres deosebit a suscitat expo
ziția de carte românească, unde, 
la loc de cinste, figurează ulti
mele opere in limba franceză ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socialis
te România, și lucrările științi
fice elaborate de tovarășa aca
demician 
Ceausescu, 
asemenea, 
expoziție 
populară 
regiunile 
ziția de 
1981".

Au rostit alocuțiuni Christian 
Bec. directorul Departamentului 
de italiana și română din cadrul 
Universității pariziene, și prof. 
Alexandru Niculescu. directorul 
Institutului de română de Ia 
Sorbona. care s-au referit la 
tradiția seculară a relațiilor cul
turale dintre poporul român și 
poporul francez.

La Universitatea din Aix-en- 
Provenee. Franța, a avut loc. o 
manifestare culturală dedicată 
centenarului marelui muzician 
George Enescu. A fost prezen
tată o conferință despre perso
nalitatea și opera compozitoru
lui român și au fost audiate ci- 
teva din cele mai cunoscute 
creații enesciene. Cu aceeași 
ocazie. » fost inaugurată o ex
poziție care prezintă opera și 
viața lui George Enescu.

Un set complet din operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu a 
fost donat și bibliotecii Facul
tății de științe umaniste a Uni
versității din Turku. Finlanda, 
in cadrul căreia funcționează 
un lectorat de limba română.

La festivitate au fost prezenți 
nrof. Lauri Lingren. decanul 
facultății, președinte al Asocia
ției de prietenie Finlanda-Româ- 
nia. responsabilul bibliotecii. 
Asko Lehtonen. studenți finlan
dezi care învață limba română.

De asemenea, a fost donată Fi
larmonicii din orașul Turku o 
colecție de partituri conțimnd 
creații ale compozitorilor români 
contemporani.

La cinematograful „Cosmos" 
din Helsinki a avut loc un spec
tacol de gală cu filmul româ
nesc ..Patima". Au luat parte 
reprezeutanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe. Ministerul 
Comerțului și Industriei, ai al
tor instituții de stat, ai partide
lor politice, organizațiilor ob
ștești si numeroși prieteni ai 
României. A participat ambasa
dorul României în Finla 
Maria Stăhescu.

Ambasada României 
Facultății de litere a 
lății Costa Rica din San Jose 
circa 100 de volume 
opere ale >criitoril6r 
sici și contenioorani 
in limba spaniolă — precum ș 
in alte limbi —. dicționare. Iu 
crări privind istoria și realiiă’J 
le social-poiitice ale României 
de astăzi. Cu această oc 
prof. Roberto Murrillo. dec 
facultății, a vorbit despre 
(•ificul contribuției românești 
cultura popoarelor latine.

In saloanele ambasadei romă 
ne din C openhaga a fost orga 
nizată o gală de filme documen 
tare românești. Au participa 
reprezentanți ai Partidului Co
munist din Dafiemarca. ai Mi 
nisterului de Externe, ai condu 
cerii Asociației Danemarca- 
România. alte personalități aie 
vieții politice și culturale, un 
numeros public.

Radiodifuziunea canadiană 
(CBC) a. transmis o emisiune 
consacrată centenarului George 
Enescu. care a inclus o prezen
tare generală a operei compozi
torului român și audiții muzi
cale din cele mai cunoscute 
creații enesciene.

(Agerpres)

doctor inginer Elena 
Sint prezentate, de 
discuri muzicale, o 

de costume si artă 
românească din toate 

tării, precum si expo- 
fotografii ..România

de fond a Comisiei O.N.U. •PROBLEME»REALIZARI»PERSPECTIVE«

„Poporul na mib ian PE SCURT
va obține

independenta"

REZULTATELE ALEGERILOR 
DE DERUTAȚI DIN BULGARIA

pentru dezarmare
NAȚIUNILE UNITE 8 

(Agerpres). — La Națiu
nile Unite s-au încheiat 
lucrările sesiunii de fond 
din acest an a Comisiei 
O.N.U. pentru dezarmare 
Timp de trei săptămini 
au fost examinate pro
bleme importante privind 
dezarmarea nucleară 
eliminarea riscului 
război nuclear, 
bugetelor militare, 
zarmarea in 
conventional.

și 
unui 

reducerea 
de- 

domeniul

au pus in 
crescinuâ 

intensifica- 
nucleare.

Lucrările comisiei 
eivdență îngrijorarea 
a statelor față de 
rea cursei înarmărilor 
față de tendințele de recurgere
la forță și ia amenințarea cu 
forța in relațiile interstatale.

Lucrările au relevat mai 
mult ca oricind necesitatea 
manifestării voinței politice a 
statelor, in primul rind a pu
terilor nucleare și a statelor 
puternic înarmate, pentru tre
cerea de urgență la măsuri 
efective de oprire a cursei 
înarmărilor și de dezarmare, 
în acest sens, s-a cerut Comi
tetului de dezarmare de la 
Geneva să-și exercite pe de
plin responsabilitățile ce-i re
vin ca organism multilateral 
de negocieri in materie de 
dezarmare.

O problemă importantă care 
a stat in centrul lucrărilor a 
constituit-o înghețarea și re
ducerea bugetelor militare — 
temă înscrisă pe ordinea de zi 
ca urmare a unei inițiative 
a României, promovată in mod 
constant de-a lungul anilor.

După cum se 
această 
Suedia 
ment comun privind 
ile care ar urma 
activitatea statelor in i 
înghețării și reducerii 
lor militare. Ideile 
acest document.

propuneri și sugestii ale altor 
state, au fost reținute intr-un 
material de sinteză care face 
parte din raportul comisiei. 
Printre acestea figurează • sta
tuarea cu claritate a faptului că 
obiectivul final al eforturilor 
statelor trebuie să-l constituie 
încheierea unor acorduri inter
naționale de înghețare, și redu
cere a bugetelor militare, nece
sitatea că. pină la încheierea 
acestor acorduri, statele să 
manifeste autorețipere in sta
bilirea cheltuielilor lor mili
tare. necesitatea ca reducerile 
să înceapă cu puterile nucleare 
și alte state puternic înarmate, 
canalizarea resurselor eliberate 
in urma reducerii bugetelor 
militare către scopurile dez
voltării economice și sociale, 
in special pentru sprijinirea 
țărilor in. curs de dezvoltare.

După ample dezbateri. prin 
consens, comisia a hotărî! să 
continue procesul de identifi
care și elaborare a principiilor 
de înghețare și reducere a bu
getelor militare la viitoarea 
sesiune de fond.

In cadrul sesiunii nu s-a pu
tut realiza 
întocmirea

privind situația 
armelor 
occidentale nu au 
cerința, conformă

Revoltă în
Explozie a nemulțumirii tinerilor din țările capitaliste

la 
ȘÎ

cunoaște, 
sesiune România 

au prezentat un docu- 
principi- 

sâ guverneze 
domeniul 

i bugete- 
cuprinse in 

împreuna

un acord privind 
unui studiu al 

în do- 
convenționale.

i ac- 
cu 

ale 
acest 

domeniu să fie examinată prin 
prisma obiectivului prioritar al 
dezarmării nucleare.

Țările- nealiniate, in special 
cele africane, au insistat asu
pra necesității realizării De
clarației privind denucleariza- 
rea Africii si adoptării de 
măsuri care să împiedice acce
sul regimului rasist sud-afriean 
la arma nucleară. Comisia nu a 
putut adopta o recomandare in 
această problemă, datorită 
opoziției S.U.A.’, Angliei

O.N.U. 
meniul 
Țările 
ceptat 
documentele fundamentale 
O.N.U.. ca situația in

Aviația israeliană a bombardat
centrul nuclear irakian de la Tamouz

wold" din regiunea
R.D. GERMANA - Imagine de la Combinatul chimic „Otto Grotte- 

Leipzig

BAGDAD 8 (Agerpres) — A- 
enția irakiană de presă IN A. 

a difuzat un comunicat al Con
siliului Comandamentului Re
voluției din Irak, in care .se a- 
nunță că la 7 iunie, avioane is- 
raeliene au efectuat un atac a- 
supra Bagdadului, bombardind 
instalații nucleare din apropie
rea capitalei.

TEL AVIV 8 (Agerpres) — Un 
comunicat al guvernului israe- 
lian. reluat de agențiile inter
naționale de presă informează 
că aviația israeliană a bombar
dat centrul nuclear irakian de 
la Tamouz, din apropierea Bag
dadului.

X n ultimii ani in ță
rile capitaliste dez
voltate, in special in 
Europa occidentală 
mișcările protesta

tare ale tineretului cunosc o 
amploare tot mai mare. Ziirich. 
Amsterdam. Londra. Berlinul 
occidental. Niirnberg. iată nu- 

unde 
luat 

cu

mai cîteva din orașele 
acțiunile tineretului au 
forme acute, soldindu-se

ample 
reacții în parlamente, in nn- 
dul oamenilor politici, al opi
niei publice. S-au auzit deja 
in presă opinii care compară 
mișcarea tineretului din anii 
’80 cu marile mișcări de tine
ret de la sfîrșitul anilor *60. în 
ultimele luni s-au intensificat 
mișcările de tineret din R.F. 
Germania. Acțiunile tinerelu
lui îmbracă forme diferite, 
de la manifestații și demon
strații. la ciocniri cu forțele de 
ordine și ocuparea unor 
locuințe în care nu locu
iește nimeni, ținute în rezer/â 
de speculanți și transformarea 
acestora într-un gen de clu
buri autonome pentru tineret, 
într-un număr recent al re
vistei vest-germane ..Der Spie
gel" se remarcă intensificarea 
in ultimul timp a acțiunilor ti
neretului : „Spre deosebire de 
mișcările de la sfîrșitul ani
lor ’60. revoltele nu se mai 
desfășoară, in principal, m 
metropole și orașe universi
tare. Noul val de proteste ale 
tineretului se răspindește ca 
un incendiu in R.F. Germania 
(după cum declara primarul 
orașului Saarbrucken. Oskar 
Lafontaine) și ajunge pină in 
cele mai depărtate locuri din 
provincie". De la Kiel la 
Konstanz, de la Kassel la 
Mannheim s-au adunat laolal
tă tineri din cele mai diferite 
categorii sociale, de diferite 
tendințe și virste. pentru a des
fășura mișcări de protest. în 
localitatea bavareză Ansbach 
a avut loc prima demonst 
din ultimii 12 ani. în localită
țile Lemgo și Detmold au fo<t 
sparte ferestre, iar in Jever 
și Aurich zeci de tineri au 
blocat străzile. La Ero<der*'n 
a fost ocupată provizoriu clă
direa unui fost magazin, acum 
goala, la Offenbach o vilă ve
che. la Liibeck o casă și la 
Hanau o - locuință liberă. De 
asemenea, in micul orășel 
Villingen — Schwenningen. 40 
de tineri au ocupat o ca<ă pe 
timp limitat pentru a atrane 
atenția asupra situației grele 
in care se află. într-adevăr. 
mișcările celor ce ocupă ca<e 
fără locatari au. in primul 
tind, menirea sâ atrasă aten
ția asupra situației dificile in 
care se află tineretul ca ur
mare a recesiunii economice 
cu care sjnț confruntate țările 
capitaliste si care afectează in 
primul rind pe cei care sint la 
primele încercări de a-și găsi 
un loc de muncă, pe tineri. 
Este semnificativ faptul că in 
țările capitaliste dezvoltate 
40—50 la sută din șomeri sint 
tineri sub 25 de ani. Criza e- 
conomică a dus la o polarizare 
a societății capitaliste in cei 
care au de lucru si cei care 
nu au un loc de muncă, două 
categorii cu interese tot mai 

• divergente. Este ceea ce re- 
marcă si revista ..Der Soie- 
gel" : ..Cauza acestor tulburări 
nu se limitează nici pe depar-

arestări, provocind
critici- 

unei 
recu-

te la căutarea de spațiu de 
locuit cu alte mijloace... Ele 
oglindesc grija și temerile ti
neretului care, nu se poate a- 
dapta lumii pline de crize a 
aciulților și nu vrea să accep
te «realizările» anilor ’80 : șo
majul in rîndul tineretului, 
presiunile sociale și lipsa ori
căror perspective sociale de
cretată de stat". Societatea 
burgheză este supusă 
lor violente din partea 
generații ..care nu mai
noaste liniștea drept prima în
datorire a unui cetățean, care 
nu mai poate găsi înțelegere 
din partea părinților și nici 
nu dorește acest lucru, care 
preferă să se izoleze și să se 
retragă in rezervații autono
me, decit 
bligații. a 
înțeleg".

Revolta 
oricît de militantă 
pare ea să se manifeste 
stradă, este în fond defensivă, 
o mișcare de apărare. ,.Ea nu 
are program, nu are conducă
tor și nu vrea să mai știe ni
mic de societate". „Toată pute
rea pentru nimeni", se aude atit 
la Ziirich, cit și Ia Hanovra și 
Bremen. „Vrem să fim noi în
șine". este o altă revendicare, 
releva „Der Spiegel". Deza
măgiți de o lume ostilă, de 
valori pe care nu le recu
nosc, refuzind modul de viață 
burghez, dorinei să iasă din fi
listinismul și conformismul 
care nu le spune nimic, pen
tru a trăi ..cu adevărat", tine
rii clin Occident iși exprimă 
tot mai deschis dorința de 
schimbare, aspirînd spre o 
..alternativă" Ia actuala socie
tate. Este grăitor faptul că 
punctul de plecare al actua
lelor mișcări protestatare a 
fost orașul elvețian Zurich. 
Dintotdeauna. acolo puterea 
politică, interesele economice 
și morala burgheză s-au con
topit intr-o unitate indestruc
tibilă. apreciază ..Der Spiegel". 
Corespunzător de puternică a 
fost presiunea exercitată asu
pra tinerilor pentru a se con
forma acestui model social și 
corespunzător de limitată to
leranța adulților. Cind la 30 
mai anul trecut in fața Ope
rei din Ziirich tinerii au pro
vocat incidente, poliția a in
tervenit cu bastoane de cau
ciuc si gaze lacrimogene. Dar. 
spre mirarea adulților. tinerii 
nu s-au potolit. ..Tulburările 
de la Ziirich, scria autorul el
vețian Peter Bichsel. au fost 
ca o revoltă intr-o închisoare, 
ca o răscoală intr-o colivie de 
aur". Ce-i drept, și la Ziirich 
lipsa de locuințe a fost unul 
dintre motivele imnortante ale 
acțiunilor tineretului. Dar. și 
acolo criza societății în. gene
ral a 
rilor. Primarul Lafontaine de
clara : ..Cauzele propriu-zise 
ale violențelor trebuie căutate 
in criza societății". Revolta 
Io- este înțeleasă de tinerii 
din Ziirich, Freiburg sau Bre
men in primul rînd ca rezis
tență la dreptul de a dispune 
de ei al lumii burgheze, axată 
pe raționalitate rigidă, consum 
și exclusiv pe securitate ma- 
te-ială.

în orașele Europei occiden- 
ta'e de pînă la 500 009 de lo
cuitori. aoroximativ 10 la sută 
d>n tinerii sub 24 de ani sînt 
di spuși să se izoleze de viața

să îndeplinească o- 
căror rațiune nu o

tinerilor anilor ’80, 
și activă 

pe

stat la originea tulbură-

cotidiană în „subcultură". a- 
vertizau un grup de sociologi 
de la Universitatea din Co
penhaga în urmă cu trei ani. 
Intre timp procentul lor a 
crescut, probabil, foarte mult. 
Potrivit unor anchete sociolo
gice, în R.F.G. 63 la sută din
tre tinerii intre 16 și 24 de ani 
se deciară solidari cu mișcările 
,;hausbesetzer"-ilor (cei care 
ocupă locuințe). Date care 
arată amploarea nemulțumirii. 
Pină in prezent, cea mai com
petentă analiză a noului feno
men al mișcărilor de protest 
ale tineretului a fost făcută de 
un raport al „Comisiei elveție
ne pentru problemele tinere
tului" în care se afirmă: „Lim
bajul lor este o expresie a 
lipsei unui cămin, a lipsei de 
protecție, a deznădejdii, dar. 
totodată o expresie a refuzu
lui acceptării cauzelor care le 
provoacă... Pentru tinerii care 
provoacă tulburări, violența 
este o expresie a situației lor 
disperate și a unei stări sufle
tești tensionate. Ea este pen
tru ei, de asemenea, și un mij
loc legitim pentru a-și impune 
revendicările, după ce 
le-au fost refuzate și 
nuă să le fie refuzate, 
rii violenț.i se 
niște oameni 
acum, replica 
mită".

Dar această 
înțeleasă de autorități, care — 
așa cum s-a întîmplat la 
Ziirich — intervin cu brutali
tate, fără a, incerca să înțe
leagă cauzele care au dus la 
asemenea mișcări de amploare. 
Aceasta nu face decit să ducă 
la escaladarea tulburărilor so
ciale. După ce la .5 martie, la 
Niirnberg, poliția a arestat 141 
de tineri prezenți la centrul 
tineretului „Komm". la 13 
martie zeci de mii de tineri au 
ieșit in stradă manifestind in 
sprijinul celor arestați. Dar 
arestarea și pedepsirea aces
tor tineri deznădăjduițl îi îm
pinge pe calea alcoolismului, 
drogurilor, delincventei. ei 
fiind dați afară din slujbe și 
supravegheat! strict. între dez
nădejde și scandal, tinerii în
cearcă tot mai mult o cale de 
mijloc : ca și indienii, ei doresc 
o rezervație respectată de 
adulți și autorități, unde să 
trăiască și să muncească po
trivit concepțiilor lor. Rapor
tul comisiei elvețiene remarca 
că este necesar să le fie acor
dată o șansă tinerilor. ..o situa
ție de tranziție” pentru ca ei 
să poată să -eia contactul cu 
restul societății.

Aflați într-o situație foarte 
dificilă ca urmare a indiferen
tei prelungite a autorităților 
față de problemele lor specifi
ce, tinerii din țările capitaliste 
se revoltă împotriva societă
ții de consum, imnotriva valo
rilor care le sînt străine. împo
triva unui sistem axat pe pro
fit. pe reușită, pe îmbogățirea 
celor puțini pe- spinarea celor 
multi. După cum declara se
natorul pentru problemele in
terne al Berlinului occidental. 
Frank Dahrendorf ..multi ti
neri nu mai consideră aocen- 
tabile. soeotindn-le chiar inu
mane. concepțiile valorice o- 
rientate spre cariera și con
sum".

altele 
conti- 
Tine- 

simt acum ca 
loviți ce dau. 
la lovitura pri-

situație nu este

ROMEO NADAȘAN

0 declarație a ministrului
de externe al

SALISBURY 8 (Agerpres). 
— La Salisbury a avut loc 
duminică un miting care a 
marcat încheierea ..Sâptă- 
minii de solidaritate cu 
poporul namibian". desfă
șurată in Republica Zim
babwe. Luind cuvintul cu 
acest prilej, primul minis
tru Robert Mugabe 
rat că țara s.< va 
să sprijine lupta 
lor de eliberare 
poarelor din sudul 
nu se va 1; 
amenințările regimului 
noritar sud-african. în 
in care regimul ras 
Pretoria va hotărî 
atace, vom lupta 
obține victoria, a spus 
bert Mugabe. Avem 
vingerea că poporul 
bian va obține independenta 
in viitorul nu prea îndepăr
tat — a afirmat primul mi
nistru.

La rindu! său. Skm Nu- 
jonia. președintele Organi
zației Poporului din Africa 
de Sud-Vest.- a arătat că 
S.W.A.P.O. este dispusă ■'*' 
participe la alegeri generale 
in Namib’a. dar iși va in
tensifica lupta armată in 
cazul in care nu se va rea
liza o reglementare a pro
blemei namibiene în confor
mitate cu planul Națiuni
lor Unite. în context. Sam 
Nujoma a arătat că este de 
neînțeles atitudinea acelor 
țari occidentale care au 
blocat prin votul lor in Con
siliu! de Securitate procesul 
inițiat de O.N.U. privind 
independența Namibiei.

sa

mișcari- 
ale po- 

A fricii și 
intimidată de 

mi- 
azui 

;ist de la 
ne 

vom 
Ro- 

con- 
nami-

a

Comisia electorală centrală a 
anunțat că 99,96 la sută din to
talul persoanelor înscrise in lis
tele electorale au votat dumini
că pentru noii dcputați ai celei 
de-a opta legislaturi a Adunării 
Populare a K.P. Bulgaria. Cele 
400 de mandate de deputati m 
Parlamentul țării au fost obți
nute de candidații prezentați de 
1 'tontul Patriei. Au fost aleși, de 
asemenea, noi deputați in consi
liile populare, primari, judecă
tori și asesori, a căror candida
tură a fost propusă pe listele 
prezentate de Frontul Patriei din 
R.P. Bulgaria.

• AFI.AT TNTR-O VIZITA 
OFICIALA de două zile la 
Washington, președintele Mexi
cului. Jose Lopez Portillo, a avut 
luni, la Casa Albă, o primă run
dă de convorbiri cu președintele 
Ronald Reagan. După cum s-a 
precizat, cei doi șefi de stat au 
examinat evoluția și perspecti
vele relațiilor bilaterale in do
meniile energiei și comerțului, 
problema muncitorilor imigranți 
mexicani din S.U.A.. precum și 
unele aspecte ale vieții interna
ționale. intre tare dialogui 
Nord-Sud’ și situația din Ame
rica Latină.

• UNIVERSITATEA DIN 
SOFIA, cea mai veche in
stituție de invățâmint supe
rior din Bulgaria. impli- 
nește anul acesta 92 de ani 
de existență. -De la inființa- 

I re și pină acum, 
j absolvită de 82 000

In prezent, 
din capitala 
pune de 12 _____ .
aproape o mie de cadre' di
dactice. Anul trecut, cursu
rile ei au fost frecventate de 
8 536 studenti. Anual, uni
versitatea este absolvită de 

j 9u0 .de tineri.

★
NAȚIUNILE UNITE 8 (Ager

pres) — Secretarul 
O.N.U.,’ Kurt Waldheim, 
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• LA LONDRA au avut loc 
luni convorbiri intre ministrul 
de externe al Suediei. Ola 
Uilsten. și omologul său brita
nic, Carrington. Cei doi miniș
tri de externe au trecut in re
vistă principalele probleme ale 
actualității internaționale, abor- 
dind in special relațiile Est- 
Vest, reuniunea de la Madrid 
pentru securitate și cooperare în 
Europa, situația din Orientul 
Mijlociu și regiunea de sud a 
Africii.

R. P. Bangladesh
DACCA 8 (Agerpres). — Mi

nistrul afacerilor externe al 
Republicii Populare Bangla
desh. Shamsul Huq. a declarat 
că guvernul tării sale va men
ține relații prietenești cu toate 
statele și va continua politica 
externă promovată de fostul 
președinte Ziaur Rahman, tran - 
mite agenția de informații 
I.N.A.

Luînd cuvintul în fața șefi
lor misiunilor diplomatice acre
ditați la Dacca, ministrul de 
externe al R. P. Bangladesh a 
subliniat, de asemenea, că tara 
sa va respecta Carta O.N.U.. 
principiile mișcării de neali
niere și Carta Organizației Con
ferinței Islamice. El a arătat, 
totodată, că guvernul R. P. 
Bangladesh va onora toate 
acordurile încheiate anterior cu 
alte state. „Bangladesh crede in 
suveranitate, egalitate și ne
amestec in treburile interne 
ale altor țări" a spus Shamsul 
Huq.

Amplă opoziție împotriva 
proliferării armelor nucleare

COPENHAGA 8 (Agerpres) — 
Cele mai importante obiective 
ale momentului ‘ actual sint 
menținerea păcii și relansarea 
politicii de destindere, aprecia
ză primul ministru al Danemar
cei. Anker Joergensen. intr-un 
interviu acordat publicației 
..Aktuelt". care apare la Copen
haga. Șeful guvernului danez 
relevă că este de o extremă im
portanță să se evite o ascuțire 
a tensiunii pe continentul eu
ropean. în acest spirit — a sub
liniat el — guvernul danez res
pinge cererea acelor partide 
care se pronunță pentru crește
rea substanțială a cheltuielilor 
militare.

Anker Joergensen a reafirmat 
că nici pe viitor nu vor exista 
arme nucleare pe teritoriul Da
nemarcei. El a precizat că Parti
dul Social-Democrat, pe care îl 
conduce, dorește să studieze po
sibilitățile de creare a unei zone 
denuclearizate ,în nordul Euro-

re-pei. amintind că în cursul 
centei întâlniri a șefilor de gu
vern ai țărilor nordice de 
Stockholm, s-a degajat o 

aceastătudine favorabilă in 
problemă.
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TOKIO 8 (Agerpres) 
rașul japonez Kyoto au 
șit lucrările unei conferințe a 
oamenilor de știință niponi îm
potriva armelor nucleare. Par- 
ticipanții la reuniune au adop
tat o chemare în care se atrase a- 
tenția asupra pericolului in creș
tere pe care il ’•eprezintă ar
mele nucleare și se subliniază 
necesitatea angajării unor ne
gocieri urgente, care să ducă la 
reducerea stocurilor de arme 
nucleare și eliminarea totală a 
acestor arme.

Actuala situație internațională, 
se arată in document, reclamă 
de la toți oamenii de bună cre
dință să depună eforturi pentru 
eliminarea pericolului nuclear.

• UN ACORD DE COOPE
RARE IN DOMENIUL INFOR
MAȚIEI a fost semnat, la Ad
dis • Abeba, intre guvernele 
Etiopiei și Iugoslaviei. După 
cum . relatează agenția Taniug. 
acordul prevede o serie de for
me concrete de cooperare intre 
agențiile de presă și alte or
ganisme de informații, precum 
și producerea in comun de fil
me și Schimburi de publicații. Vedere generală din 

Kinshasa, capitala țării
• MINISTRUL AFACERILOR 

EXTERNE AL ITALIEI. Emilio 
Colombo, a conferit. luni, cu 
ministrul relațiilor externe al 
Franței. Claude Cheysson. care 
a făcut o scurtă vizită la Roma. 
Printre principalele teme abor
date au figurat raporturile dintre 
cele două țări, chestiuni privind 
colaborarea în cadrul C.E.E.. 
precum și probleme -internatio
ni; ie actuale. După cum relevă 
agenția U.P.I.. cei doi miniștri 
si-au exprimat îngrijorarea in 
legătură cu efectele politicii 
monetare a Ș.U.Ă. asupra eco
nomiilor vest-europene.

• MINISTRUL PAKISTA
NEZ DE EXTERNE. Agha 
Shahi. a avut o primă rundă de 
convorbiri cu ministrul afaceri
lor externe al Indici. Narasimha 
Rao. aflat intr-o vizită oficială 
la Islamabad. În centrul discu
țiilor s-au aliat probleme pri
vind evoluția, pe multiple pla
nuri. a relațiilor bilaterale, po
sibilitățile extinderii raporturi
lor pakistanezo-indienc în dome
niile schimburilor comerciale, 
telecomunicațiilor, transporturi
lor feroviare și rutiere.

• INTR-O DECLARAȚIE fă
cuta agenției de presă spaniole 
E.F.E.. ministrul bolivian; al re
lațiilor externe. Mâ'rio Rolon, 
s-a pronunțat pentru diversifi
carea comerțului exterior ăl ță
rii și. in acest context, pentru 
intensificarea raporturilor de 
cooperare cu țările sopialiste. 
,.O serie de experiențe pozi
tive ale statelor socialiste pot fi 
utilizate pentru dezvoltarea eco
nomică a Boliviei" — a spus el.

Creditele negociate recent cu 
țări socialiste — a precizat mi
nistrul — vor fi folosite pentru 
punerea in aplicare â progra
melor naționale de dezvoltare a 
sectoarelor de bază ale econo
miei 'boliviene.

• ÎNTREPRINDEREA brazi
liană „Paulipetro" și Institutul 
mexican al petrolului (I.M.P.) 
au semnat un acord de coope
rare în domeniul schimbului de 
tehnologie de specialitate. A 
fost stabilit, de asemenea. un 
program bilateral de schimburi 
și asistență tehnică in dome
niul prospecțiunilor geologice 
destinate descoperirii și valori
ficării resurselor petroliere.

Acvariu... incendiar
peștișor de aur, dar nu cel din 
mai ales că el n-a- făcut o taptă

Un 
basm, 
bună, a dat foc unei case. Așa presupun 
cel puțin pompierii din localitatea engle
ză Doncaster! După stingerea incendiului, 
șeful brigăzii locale de pompieri a decla
rat că nu există altă explicație a declan
șării focului decit aceea că acvariul sferic 
a acționat asemenea 
trind razele solare 
care s-a aprins !

Evident, afirmația __ .____  ____
prea are acoperire, pentru că bietul pești
șor — un caras auriu — nu are nici o vină, 
dar el a fost ..locatarul" obiectului „cau
zator de daune !".

anei lentile, concen- 
asupra unei perdele,

din prima frază nu

Laserul și medicina
Medicii sovietici au început să utilizeze 

laserul pentru tratarea persoanelor care 
au suferit arsuri grave. După cum rela- 

„Nedetia", medicul începe

operația printr-n incizie adirică in jurul 
zonei cu arsura, pe întreaga udîncime a 
plăgii. Incizia se face cu raza laser care 
are proprietatea de a tăia țesutul, dar, în1 
același timp, de a „suda" vasele sanguine, 
dimin-uînd considerabil pierderile de singe. 
Faptul are o mare însemnătate întrucit în

de teete
condițiile intervențiil'or chirurgicale clasi
ce la arsuri, bolnavii pierd o mare canti
tate de singe și nici cu ajutorul mijloace
lor tehnice celor mai moderne nu se poate 
stabili cu precizie cind trebuie începută 
transfuzia și cit de mure trebuie să fie 
ea. Practica a demonstrat că operația 
realizată cu raza laser asigură și o bună 
sterilizare a zonei operate. întreaga inter
venție chirurgicală eu ajutorul laserului 
durează cîteva minute.

Schimbări din mers
„In următorii cițiva ani. industria ame

ricană producătoare de automobile ta tre
bui, să se transforme trecînd de la un ni
vel tehnologic mediu la un înalt nivel 
tehnologic" — a declarat Howard Kehrl, 
vicepreședinte al firmei ..General Motors 
Corp", la un forum organizat de Institu
tul de tehnologie din Massachusetts. In 
opinia sa. ca reacție la actuala criză, in
dustria americană producătoare de auto
mobile a intrat „intr-o perioadă de adap
tare", care necesită schimbarea naturii 
producției și 'a modului de conducere a 
întregii activități. Intre altele, accentul va 
fi pus pe producerea de automobile cu un 
consum redus de combustibil, pe automa
tizarea procesului de producție', vizindu- 
se utilizarea, in 1985, a aproximativ 5 000 
de roboți industriali față de 425. in pre
zent, pe producerea și instalarea la bor
dul mașinilor a unor dispozitive vizind re
ducerea consumului de carburanți și for
marea, în acest scop, a unor deprinderi^ 
lă conducătorii auto.
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